
. Hepkőstársaságunk 
szocialista iparosítása utján

r Országunk dolgozói büszkén 
tekintenek a nemzetgazdaság 
megszilárdításában és fejleszté
sében eddig elért eredményekre. 
Az a lelkesedés, amellyel az or
szág szocialista iparosítása érde
kében dolgozóink újabb sikerek 
elérésére szocialista versenyek
be lendülnek Május 1. tiszteleté
re» azt mutatja, hogy munkás
osztályunk egyre jobban felis
meri ennek az alapvető célkitű
zés teljesítésének szükségességét, 
ami nemzeti függetlenségünk és 
boldog életünk biztositéka. Ed
digi sikereink arra ösztönöznek 
bennünket, hogy fokozzuk erőfe
szítésünket az állami terv telje
sítéséért és túlszárnyalásáért fo
lyó harcban. ,

Ebben a harcban nap, mint 
nap újabb sikereket valósítunk 
meg. A napokban például rend
kívül örvendetes hir érkezett 
Brassóból. A „Sovromtractor" 
üzemekben elkészítették az első 
,»IAR 2 4 K." tipusu traktort, 
amelynek sorozatban való gyár
tásai még ebben az évben meg
kezdik- Az üzem technikusai 
együttesen a szovjet szakembe
rek értékes segítségével a ,,KD. 
35" szovjet traktorok mintájára 
hernyótalpas traktor szériagyár
tására rendezkednek be. A hozzá 
szükséges modelleket és rajzokat 
már meg is kapták a Szovjet
unióból.

A traktorok ezrei» amelyeket 
munkásaink és technikusaink a 
Szovjetunió hathatós segítségé
vel gyártottak, szántják most a 
kollektív gazdaságok, az állami 
gazdaságok és a társult dolgo
zó parasztok földjeik A dolgo
zók és technikusok pedig a szov
jet technikusok tapasztalatainak, 
útmutatásának és segítségének 
felhasználásával állandóan töké
letesítik a traktorokat.

A dolgozók lelkes munkájá
val és a Szovjetunió támogatá
sával nagy léptekkel haladunk 
nemzetgazdaságunk fejlesztésé
nek utján, az erős szocialista ipar 
és fejlett mezőgazdaság megte
remtése utján. Egyre több kincs 
kerül napvilágra a föld mélyé
ből. Gyáraink és üzemeink nap- 
ról-napra fokozzák termelőképes
ségüket. Uj gyárak és üzemek 
létesülnek országszerte. Nemrég 
uj magaskohót és uj Siemens- 
Martin kemencét helyeztek 
üzembe Vajdahunyadon. Ha
zánknak ez a jelentős kohászati 
központja ebben az évben három- 
szorannyi acélt termel, mint 
amennyit n kapitalista rendszer 
idején, lSllPban a legmagasabb 
termelés évében elértek. Aradon 
uj szcrszánigép-üze.in éptilt. Az 
ország másik részében, Ilotosa- 
nlhnn és Jnsiban két nagy tex
tilüzem kezdte meg működését. 
Kolozsváron nz ország egyetlen 
elcktroda-kombinátja, az »,Elcc- 
trocarbon" áll építés alatt. A 
csatorna munkatclepcin a mun
kások tízezrei uj. dolgozó né
pünknek kincseket hozó medret 
vágnak a Dunának a Fekete
tenger felé. Népköztársaságunk 
fővárosában pedig építik a

„Scânteia Házat", a szocialista 
kultúra ragyogó palotáját.

Országunk hatalmas munka
teleppé válik- Építünk, szünte
lenül építünk. Gyárakat» üze
meket, vasutakat, uj negyede
ket és városokat, Iskolákat és 
otthonokat. Uj, boldog életet 
építünk minden dolgozó szá
mára.

Iparunk nemcsak a termelést 
fokozta lényegesen» hanem nagy 
minőségi haladást is elért. Sok 
olyan iparcikket, amelyet ezelőtt 
nagy pénzért a nyugati kapita
listáktól vásároltunk» ma már 
országunkban gyártunk. Először 
termelünk különleges acélokat 
különféle gépeket, motorokat, 
csapágyakat és vegyszereket.

Rendkívül nagyjelentőségű, 
hogy újabban petróleumipari 
felszerelést állítunk elő, amely
nek segítségével egyre nagyobb 
mértékben értékesíthetjük orszá
gunk altalajának nagy kincsét 
— a petróleumot

■ A legjelentősebb tényező, 
amely igen nagy sikereket tesz 
lehetővé az ország iparosítása 
terén — szoros együttműködés a 
Szovjeturiőváb valamint az a 
nagyarányú és sokoldalú segít
ség, amelyben nagy barátunk és 
szövetségesünk bennünket része
sít. Á szocializmus nagy országa 
gépeket, nyersanyagokat, anya
gokat küldött és küld nekünk, 
valamint szakembereket, akikre 
oly nagy szükségünk 4van ipa
runk fejlesztésében.

A szocialista tipusu gazdasá
gi együttműködés rendkívül hat
hatós formái a ,»Sovromok", a 
szovjet—román társaságok. A 
„Sovromok" nagyon fontos pil
lérek gazdasági fejlődésünk te
rén, előretolt állások a szocia
lista építés frontján országunk • 
bán. A „Sovronmeral", a „Sov- 
romtractor", a „Sovrompetrol", 
a ,»SovroEiearbuna", akárcsak a 
többi szovjet—román társaság, 
mind országunk élvállalatab 
amelyek nagymértékben hoz
zájárulnak az állami terv telje
sítéséhez és túlszárnyalásához, 
a fejlett technikai és szervezeti 
módszerek bevezetéséhez és al
kalmazásához, a szocializmus 
építésének meggyorsításához or
szágunkban.

A Román Munkáspárt nagy
szerű feladatokat tiiz országunk 
dolgozói elé. Rövid öt-hat éven 
belül iparunknak olyan színvo
nalat kell elérnie, amely lehe
tővé teszi, hogy 1 milliói 250 ezer 
tonna acélt, 1 millió tonna ön
töttvasat, 800 ezer tonna henge
relt árut 8 millió tonna szenet 
termeljünk. A nagy eredmények 
megvalósítását biztosítja szá
munkra országunk dolgozóinak 
lelkes munkája, amelyet a Ro
mán Munkáspárt irányit és nagy 
támaszunk a Szovjetunió hatha
tós segítségnyújtása. Országunk 
dolgozói élvezik ezt a nagy se 
gitséget. Ezért határtalan szere
idet éreznek a Szovjetunió 
iránt. Az ipari dolgozók a Szov
jetunió segítségével és a Ro
mán Munkáspárt vezetésével fo
kozzák erőfeszi fésűket ebben a 
jobb élőiért, a békéért és a szo
cializmusért vívott nagyszerű 
harcban.

Május 1 liszteseiére;

A „Sovrompetrol" dolgozói 
túlhaladták munkavállalásukat

OCHIURI-DAMBOVITA. — 
Néhány nap telt el azóta, hogy 
az' Ochiuri-i „Sovrompetrol" 
dolgozói Május 1. ' tiszteletére 
szocialista munkaversenyre szó
lították az ország valamennyi 
iparvállalatát. A telep dolgozói 
ezeken a napokon jelentősen fo
kozták munkalendüls*üket,  hogy 
saját munkafelajánlásukat is 
túlhaladják.

A paniti állami gazdaságban 
Szilágy mcgyo — rendkívüli gyűlé
sen megbeszélték az Ochiuri-Dam- 
bovitaí „Sovroimpctrol“ m’»nkásafnak 
Május 1 tiszteletére kezdeményezett 
versenykihívását. A gazdaság dol
gozói lelkesen kapcsolódtak bele a 
versenymozgalomba és egyéni 'mun- 
kavállaWsbk után megállapították 
a verseny általános pontjait.

1. A tavaszi vetési csatát nyolc 
nappal a kitűzött Idő előtt, vagy:s 
április 20<g teljesen befejezik.

2. Hn1 százalékos üzemanyag meg
takarítást érnek el.

3. 10 százalékkal megjavítják a 
kanáriban az ételt.

4. A munkások jó ellátására! még 
három kantint létesítőnek,

5. Májút 1-TO rondha teszik a
könyveiéit. ' i

6. Május l-'€ az fasz»» Intőkön

E, reslcai frSow@misietaÍ" valamennyi osztálya 
túlhaladta első negyedévi előirányzatát

RESICA. — A resicaá „Spv- 
rommetal" fémkombinát . vala
mennyi szektora túlszárnyalta
az első évnegyed termelési elő
irányzatát.

A kombinát csucssredihényeit 
a Siemens Martin acélolvasztó 
kohóknál érték el 9.7 százalékos 
túlteljesítéssel. CarneaPetru a 
6-os kemencénél dolgozó cso
portja 25 százalékkal haladta 
túl az .előirányzatot, ugyanennél 
•a kemencénél dolgozó J eman ara * 1 2 3 4 5 6 lási

30.000 kilóméter egyetlen kazánmosással
KOLOZSVÁR, i— A „Sovrom- 

p&trol“ dolgozóinak Május. 1 tiszte
letére tett . országos versenyfelhívá
sára a kolozsvári vasúti fűtőház 
dolgozói is válaszoltak, VátSaliák 
hogy a, mozdonyok.: kazánmosását 
9 százalékkal csökkenők, a tüzelő
anyagot 5 százalékkal íeszállitják és 
a. mozdonyokat a lehető legjobb 
karban tartják,
1 A szovjet mechanikusok példáját 
követve és a szovjet ’ módszert al
kalmazva a 142.019 számú mozdony 
dolgozói kötelezettséget vállaltak, 
hogy 30.000 kilométert tesznek- meg 
egyetlen kazánmosással, .

. A ..Filimon Sarbu“ brigád vál
lalta, hogy a mozdonyokat, jókarban 
tartja, a „Tudor VJadimiresctt**  bri
gád pedig ígéretet tett, hogy a szük
séges javításokat idejében végzi el- 
Valamennyi brigád tagjai ‘ lelkesc-

Május 1 tiszteiéire;

A paniti állami gazdasrg dolgozóinak válasza 
az Ochiuri—Dambavita-i „Sovrompetrol" 

munkásainak versenyfelhívására

Tabacii Petre 12-es brigádja 
4 százalékkal haladta túl az elő. 
irányzatom, Irimoiu Dumitru
11-es  brigádja pedig 3 százalék
kal szárnyalta túl a normát. Vál
lalták, hogy május 1-ig üzembe 
állítanak két elhanyagolt szon
dát. Munkájuk jobb megszerve
zésével április 1-ig sikerült egy 
szondát üzembe állitaniok.

A furómuhkások is igyekeznek

Ádám csoportja pedig 23 száza
lékkal szárnyalta túl a normát. 
Kitűntek még a 7-es kemencé
nél dolgozó Bărbii Gheorghe és 
Dragomér Petru főolvasztó mes
terek csoportjai, amelyek .17, 
illetve 14 százalékkal! haladták 
túl az előirányzatot,. /

A vaskohó osztály munkásai
7.7 százalékkal teljesitették túl 
a normát, ugyanakkor megjayi-. 
■tótták ás; 1-es. kohók kihasZhá- 

fokát 0.5 négyzetméterrel

csatlakoztak a „Sovrompet-déssoj
rol“ versenyfelhívásához és köte
lezettséget vállaltak munkájuk mi*  
nőségi javítására,- •

A munkavállalások során, elhat á-

A kolozsvári porcéi aai gyár 
dolgozói is kérték 

normájuk felemelését
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk 

irja.) A nemzetközi munkásosz- 
tály nagy iiapja, Május; 1. - tisz
teletére a kolozisvári állami por
celángyár festődéjéből több dol
gozó kérte elavult !normája fel
emeléséig Albán Jenő 20, Barto 
Júlia 20, Kozák Sarolta 20, Már
kus Veronika 20 ée Dudás Fe

a juhok részére nyári delclőket lé*,  
tcsitepck.

7. Május 1 tiszteletére a dolgozók 
89 százalékát bevonják a szocialista 
versenybe.

8. Huszonöt idénymunkás számá
ra hálótermet, rendeznek be.

9. A dolgozók ideológiai, politi
kai és ■ kulturális színvonalának 
emelésére osztályonként olvasóköre.- 
kot. kultur- és sportcsoportot szer
veznek. Különböző újságok előfizo- 
tűsére 10 dolgozót szerveznek he. és 
20 brosúrát adnak el.

A rendkívüli gyűlésen egyes dol
gozók külön egyéni munknvállalá- 
sokat is tettek. Székely Béla vállal
ta, hogy a szőlőmunkálatokban áp
rilis 12-ig ax első szakaszt befejezi.

ztradrelca László a azólömtinka 
első részét április 9-lg befejezi és 
voraenyr# birja, a gazdaság fisszM 

túlhaladni Május 1. tiszteletére 
tett felajánlásaikat- A 722-® 
Szondánál dolgozó Chtran Ghe
orghe,. Dorobanții Tman es 
Constantinescu Ion szondameste
rek csoportjai alkalmaztak a 
párhuzamos ' kétfurós. szovjet 
módszert és ezzel április 1-ig az 
előirányzott 510 méter -helyett 
sikerült 820 métert fürmök.

tonnánként, a 2-es számúét pe
dig 0.076 négyzetméterrel.

Stangu Niculaje, Neagoe 
Nichifor, . Berechet . Ion és Va- 
szenovszki György öntő-csoport
jai 7.8—12 százalékos túlteljesí
téssel érték el a vaskohászati 
osztály legjobb eredményeit

Á. hengermű dolgozói 3.7—17.5/ 
százalékos átlaggal, teljesítették 
túl. az, első évnegyed termelési 
■előirányzatát.

rozták. hogy 9 dolgozót szakmai is
kolába küldenek, a munkafegyel
met megerősítik és a munkavédelmi 
intézkedésekkel kapcsolatosan meg
teszik a szükséges lépéseket.

renc 20 százalékos normaemelést 
kért

' Remélhető, hogy a festődé 
dolgozóinak példája nyomán a 
közeljövőben szeg számosán ké
rik, elavult normájuk felemelé
sét hogy . ezzel is hozzájárulja
nak a béke erőinek megszilárdí
tásához. Lővy József

munkásait. Rusu Aurél Májúi t 
tiszteletére idejében befejezi a szőlő 
megmunkálásának első szakaszát 
egészen a kötésig.

Muresrin József, traktorlsla 5 szá
zalékos üzemanyag megtakarítást 
vállalt. Vcrsenyro hívta Dénes Zrig- 
rnond traktoristát és Veres Mrhály 
segédtrnktoristát a gépek karban
tartására és a holtidő kiküszöbölé
sére. Ștefan Gheorghe traktorista 
vállalta n versenykihívást és fogad
ta- hogy a normát 10 százalékkal 
túlhaladja.

A tehéngondozók vállalták az is
tálló rendesen tnrtását, a tehenek 
jó takarmányozását és a tejhozam 
20 százalékos nmclését. Varga Fe- 
r«nc vállalta, hogy naponta 3 4 
hektár földet vet be.

(tr- f~)
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^ájus 1. tiszteletére: Ifjúmunkások és egyetemi hallgatók

Két járási kulturális előadó és huszonhat elvtársi találkozója

kulturotthon-igazgató versenyre hívja Torda-megye 
összes kulturotthonait

'Tudatában armak, hegy az 1950. 
évi áHami tervben ránk háruló 
feladatok teljesítése és tulhaladása 
az egész világ dolgozóinak a bé
kéért folytatott harcához járul hoz
zá, a topánfalai és tudási járás kul- 
turelőadói, valamint a topánfalvi 
járásból nyolc kultúrotthon igaz
gató, az aranyosgyénesl járásból 
hét, a tordaj járásbó] hat, a tu
dási járásból 5, a járaj járásból 4, 
a szentmihályi járásból 2 s az 'ara
nyosbányai járásból 1. — versenyre 
hívjuk a megye 193 kulturotthonát 
Május 1 tiszteletére, az a’ábbi 
versenypontokkal:

J. A kulíiurotthon megwurfsitó- 
sainak 1950 március hónapi szín
vonalon való megtartása az alább'ak 
szerint:

a) Rendszeres vasárnapi összejö
vetelek tartása, valamint hetenként 
két kuhuresté.Iy. az illető helység 
lakosai 20 százalékának részvéte
iével ' >

. b) Tervszerű működés és a kultu
rális nevelés terén elért megvalósí
tások naponkénti nyilvántartása.

ej A könyvtárak aktivizálása, az 
illető helység lakosai 20 százaléká
nak bevonása.

d) Tapasztalatcserék és egyéb 
versenyeik.

2. A tavaszi mezőgazdasági kam
pány támogatása.

a) Művészi műsorok szervezése 
a munkahelyen (hetenként. 1).

b) Kollektív olvasások a munka
helyen (hetenként 2).

c) Fokozni az agitáció® munkát, 
felvilágosítással, sajtón keresztül, 
jelszavakkal, grafikonokkal, karika
tarákkal, plakátokkal.
, d) Agrotechnikai ■ előadássorozat 
rendezése, valamint a mezőgazdaság 
szocialista . szektora megvalósításai
nak népszerűsítése. (A Szovjetunió 
állami gazdaságok, gép- és traktor- 
áJUomnsok. kollektív gazdaságok).

3. Á kultnrotthonok kádereinek 
verifikálása és újjászervezése, a Ro
mán Munkáspárt segítségével és 
vezetésével.'1'

4. Kulturális felvilágosító mozga
lom szervezése, a CEC-letétek nö
velése érdekében.

5. A kultúrotthon karbantartása 
tisztogatással, javításokkal, vala
mint az. építkezések folytatása,

6; Művészi műsorok összeálrtása 
Május 1 előkészítésében.

7. Az összes tömegszervezetekkel
való együttműködés megerősítése, 
közös kultrirális-nevelő mozgalom 
megvalósítása érdekében. i

8. A sportból] ektivák tárnógatása I

Május 1-re és a helyiségek kidisíi- 
tése ugyanebből a célból

Az állami terv véghezviteléhez 
járuGva hozzá, a' békéért vívott har
cot erősítjük!

1 Egyetlen kultúrotthon se marad
jon téljes aktivitás nélkül.

Éljen a Szovjetunió áltál vezetett

H&Oí ir az ,3Umrea“ faliújságja?
A MÁJUS 1 TISZTELETÉRE RENDEZETT FALIÚJSÁG
VERSENY MINŐSÉGI JAVUL ÁST FOG EREDMÉNYEZNI

Az „Unirea"-gyár faliújság
jának szerkesztőségi kollektívá
ja azok közé tartozik amely be
kapcsolódott a CFR-mühelyek 

■ „Colectivul" faliújságja által in
dított . versenybe.

Eredményeket’ az „Unirea" 
faliújságja már' a versenyfelhí
vást megelőzően is felmutatha
tott. Ezek az eredmények azon
ban főképpen ‘ mennyiségiek vol
tak. Az . elmúlt évben például 
összesen mindössze 180—200 
cikk jelent meg a faliújságon. 
Az üzem faliújságjain ezzel 
szemben :az> idén már egyetlen 
hónap folyamán — márciusban 
— 80 cikket írtak. Az „Unirea" 
dolgozói tehát lényegesen na
gyobb számban vesznek részt a 
faliújság munkájában.

Bizonyos, hogy a Májusi, 
tiszteletére .indított verseny a 
faliújságot még előbbre fogja 
lendíteni. A mennyiség után, 
most már a. cikkek minőségére 
kell fektetni a főbb hangsúlyt. 
Minőségileg pedig az a cikk jó 
és hasznos, amely az üzem mun
kájával, belső életével foglalko
zik. , Így -.például a, legújabban 
megjelent cikkek közül kiválik 
Beclter Ferenc szerelőmunkás 
két cikke. Az egyik arról szól, 
,hogy az üzem egyes dolgozói a 
reszelőkruek csak a közepét hasz
nálják s igy a reszelek hamar 
elkopnak, „pedig megfizettük a 
reszelő elejét és a végét is, te
hát-az egész hosszát" — mond
ja a cikkíró. Ugyancsak .az 
anyaggal való takarékoskodásra 
s ezen keresztül az önköltségi 
ár, csökkentésére .vonatkozik a 
másik cikk is, amelyben Bccker 
Ferenc bírálja azokat, akik néha 
10 napra elegendő olajat is el
pazarolnak azáltal, hogy „meg
kenik lói a földet és nem a' gé
pet". Még mozgósitóbbak lenné
nek a cikkek, ha az írójuk név- 
szerint megemlített volna néhá

dolgozó nép nemzetközi szolidaritá
sa s a béke eltensegvi elleni harc!

Éljen a Román Munkáspárt!

Relinschi Valér
Szarvas Dénes 
knltur-előadók 

és 26 kulit urotthon-igazgató.

nyat azok közül, akik nem for
dítanak elég gondot a közösség 
javára, a szerszámokra, vagy az 
üzemanyagra. .

Igen jó cikk a Gyulai Pálé. 
Figyelmezteti Ambrus elvtársat, 
hogy fordítson több gondot a 
vülanymotorra, mert már ■ há
romszor .: ment tönkre a keze 
alatt A jó és hasznos faliújság 
cikkek közé sorolható a Báló J. 
írása is. Benkő Szász Józsefről 
Bódi Istvánról, Szabó Lajosról, 
Bekő Gyuláról óé Szarvadi Sán
dorról emlékezik meg benne; mint 
akik kimagasló eredményeket 
értek el az anyagtakarékosíkodás 
terén, illetve újításaikkal, uj 
készülékeikkel. ...

Számtalan kérdésről ad szá
mot! áz „Unirea" faliújságja s 
általában véve tükrözi az üzem 
dolgozóit foglalkoztató kérdése
ket. A békéről, a szocializmus 
építéséről, munkavédelemről, a 
kölcsönös segélypénztárról, ver
senyekről, szakkönyvtárról, kul- 

1 furversenyről, esti tanfolyamról, 
tánccsoportról stb. imák az 
üzem.- dolgozói. A faliujságtábla 
tartalmaz könyv és brosúra is
mertetéseket, ■ beszámolót a 
,;Sztálingrádi csata" cimü film
ről. Nyilvánvaló tehát, hogy a 
faliújság összeállításában (terv
szerűség érvényesük Fejlődés 
mutatkozik a cikkek minőségé
ben is, bár még mindig elég 
nagy arányszámban szerepednek 
olyan cikkek, amelyek már dön
tő fontosságú kérdésekkel fog" 

• lalkoznak, de ezekkel csak álta
lánosítva, nem az üzem életéből 
vett konkrét példákkal támaszt
ják alá az általános igazságo 
kát. Ennek a kiküszöbölése te 
heti a faliújságot az üzem dol
gozóinak egyre erősebb harci 
fegyverévé. ' Bizonyos hogy a 
verseny meghozza ezt az ered
ményt is. 1

(O. L.)

A Bolyai Egyetem füazófia- 
lélektan-pedagógia karának hall
gatói és a Grafikai Üzemek 
ifjúmunkásai elvtársi találkozót 
rendeztek. (Meg akarták i mutat
ni, hogy azt a válaszfalat, me
lyet a tőkés-földesúri rendszer 
emelt a testi és szellemi mun
kások közé, már ledöntöttek. A 
diákok s az ifjúmunkások a ta
lálkozón közös ‘műsorral léptek 
fel. Már ezt megelőzőleg a pró
bákon is közelebb kerültek egy
máshoz, az egységes harci szer
vezet tagjai. Az ünnepély során 
„A béketábor legyőzhetetlen" 
cimü dalt, a „Hazajáró Lélek" 
cimü színdarabot az „Ifjú gár
da" két jelenetét, majd román 
és magyar táncokat adtak elő.

ELMÉLYÍTJÜK AZ ELV- 
TĂRSIAS VISZONYT

Március végén az egyetemi 
hallgatók meglátogatták mun
kahelyükön a \Grafikai Üzemek 
ifjúmunkásait, hogy közelebbről

Nagy István: Minden jog a szerzőé
— ÁLLAMI KÖNYVKIADÓ BUKA REST —

Nagy István regénye a személyes 
átélés őszinteségével vetíti elénk a 
tőkés-földesúri Románia „kultur.po- 
ílifikájának" azt a korszakát, rumi
kor a munkásAró szerzői jogát nem
hogy tekintetbe nem vették, de le
tartóztatással, veréssel, ,s a meghur
coltatásnak minden embertelen esz
közével igyekeztek elvenni kedvét 
attól, hogy mégegyszer tollat fogjon 
a kezébe és osztálya effinyomóitsá- 
gának s harcának hangot adjon. Ám 
a kezdő író---- a-kí első regénye
miatt a szenvedések és megalázá
sok valóságos kálváriáját járta vé
gig—. minden verés és. elhallgatta
tás ellenére osztálya bátorhangu 
szószólójává válik, mert éppen e hi
vatalos ,,fogadtatás" győzi őt meg 
arról, hogy Írónak lenni, a munkás
osztály írójának lenni elsősorban 
harcot jelent, harcot, konkrét (poli
tikai- harcot a polgári társadalmi 
rend- megdöntésére, a munkásosz
tály, az egész dobozó nép győzel
mének kivívása érdekében.

Ebben a kisregényben azonban 
nemcsak a szerző írói pályafutásá
nak kezdetéről kapunk képet, de ké
pet kapunk a munkásosztály harcá
nak arról a korszakáról is, amikor a 
munkásság az illegalitásba kénysze- 
ritetit Kommunista Párt irányításával 
a Munkássegélyen' és más tömeg
szervezeteken keresetül!’ küzdött fel
szabadulásáért. Amint maga mond
ja a mű elé Irt rövid előszavában: 
„hadd ismerje meg á fiatalabb 

megismerkedjenek elv társaik 
munkájával és elmélyítsék az 
elvtársi találkozón létrejött 
kapcsolatot. a. munkásifjak 
szeretettel fogadták a diákokat, 
•majd megmutatták, hogyan ké
szül az újság és a könyv, a betű
szedéstől egészen addig, míg .el
hagyja a nyomdát. Megláttuk 
azt, milyen komoly munkát je
lent és vnilyen nagy figyelmet 
igényel minden egyes nyomtat-*  
vány elkészítése. Azóta, ha 
könyvet veszek a kezembe, a 
betűkön ltul látom azt a mun
kát is, amit a munkáskezek fek
tetnek bele. így megismerve és 
megbecsülve egymás munkáját, 
kölcsönösen harcolunk Népköz
társaságunkban, a szocializmus 
építéséért, a'békéért,

Szabó Irén,
I. évfolyam, filozófia szak.

munkásnemzedék, személyes vallo
másokból, mi is ment végbe gyer
mekkorukban a munkásosztály nagy 
harca közepette. Csak nagyszerű 
jefflenünk és a mult összehasonlítá
sával értékelhetik igazán az elnyert 
szabadságot és azt a körülményt, 
hogy ezt a szabadságot éppen a 
Szovjetunió ajándékozta • nekünk s 
hogy ezt a szabadságot a Román 
Munkáspárt vezetésével folyó harc
ban éredemeltük ki,"

A szép kiállítású könyv ára 40 lej.

Támadójellegű blokkok létesíté
sével. terütethóditással, fagy- 

verke zés stíl' és uj háború kirobban
tásával próbálkoznak ki ’ergődní a 
kapitalista monopóliumok a folyton 
mélyülő válság kátyújából. A vezető 
imperialista ország: az Egyesült Ál
lamok katonai jellegű kiadásai az 
idé.n a teljes költségvetés 71 száza
lékát teszik ki éj húszszor akko- 
Ták, mint 1939-ben voltak.

A világ népei azzaj felelnek az 
angol-amerikai importlisták hábo
rús fenyegetéseire, hogy mind so
rosabbra fűzik soraikat. A béke hí
veinek sokszázmilliós táborát a 
Szovjetunió köíXtkczctes békcpoli- 
tikája lelkesíti a fenyegető uj há
ború allén! harcukban.

A Szovjetunió vezetése alatt, álló, 
közel egymillió embert számláló bé- 
keszervcw't első soraiban a népi de
mokrácia országainak dolgozói har
colnak. Ezeknek az országoknak a 
népei, minién felszabadította őket a 
Szovjet Hadsereg, sajiítmaguk vet
ték kezükbe torsuk intézését.. Az
óta nagy erőfeszítéssel- békésen épí
tik a szocializmust hozójukban, dol
gozóik anyagi jólétének emelésére 
ás boldogulására. Elsőrendű érde
kük lévén a tartoț béke, rondíthe- 
tet lenül harcidnak érte.

A népi, demokrácia országainak 
munkásai, parasztjai és értelmiségei 
— nők és férfiak egyaránt — a 
Szovjetunió baráti együttműködésé

A népi demokrácia országai 
— a béke aktiv harcosai

. Irta: VL. FEDOROV '

vel meghiúsítják az uj bábomra 
uszitók cselszövéseit.

țt1 -kben az országokban B bé
kéért vívott harc a wro- 

clávi (1948 augusztusi), de különösen 
a párizsi és.a prágai világkon.gresz- 
sztis után hatalmasat fejlődött. Tö
megmozgalommá. az egész nép moz
galmává nőtt,. Mindenütt országos 
és helyi békebizottságok alakultak, 
így pl. Lengyelországban 3000 gyá
ri és üzemi s nagyszámú falusi cs 
járás; bizottság folytat felvilágosító 
munkát a béke ügyéért és lcflicploz.i 
a- háborús nszitókat.. Bulgáriában 
1900 ilyen bizottság működik $ Ro
mániában. Csehszlovákiában, Ma
gyarországon és Albániában szintén 
minden városban, fainban, tizemben 
és hivatalban alakulnak békobizott- 
ságok.

Magyarországon. Bulgáriába» és 
a népi demokrácia többi országá
ban a dolgozók ./leleplezték az 'm- 
poríaílsta háborús uszitók titoista 
ügynökeit s ez nagy szolgálatot tett 
a béke Ügyének.

A népj demokrácia országsának 
folyton fejlődő gazdasági és 

politikai ereje szilárd támaszpont a 
békéért AÓvotf harcban. Ezeknek az 
országoknak a dolgozói ma már 
szorosan kommunista és munkás
pártjaik köré tömörülve harcolnak 
és a Szovjetunió önzetlen baráti se
gítségére támaszkodva, biztos lép
tekkel haladnak a gazdasági föllen
dülés utján, példaként említhetjük 
erre őzt. hogy Bulgáriában a mult 
év folyamán 5100 iparvállalat léte
sült, közöttük számos nagyüzem.

Lengyelországban a legjobb gyá
rak állami gazdaságok és mező
gazdasági termelőszövetkezetek, fő
iskolák és ■ tudományos intézetek 
munkaközösségeit kitüntették a bé
ke vándorzászlójával.

..Védjük meg a békét az uj há
borúra uszitók elérn" — ezzel a jel
szóval dolgozik lendületesen az al
bán nép a szántóföldön. ipari üze
mekben, n tiránai textilkombinrit 
építkezésénél. az uj vasútvonalak 
lefektetésénél s a nemzetgazdaság 
minden'egyéb ágában. Ugyainez a 
jelszó van Írva a népi demokrácia 
többi országának zászlajára is.

A tavalyi állami terv sikeres tel
jesítése Lengyelországban, Csehszlo
vákiában, Magyarországon, Romá
niában., Bulgáriában és Albániában 
hozzájárult ahhoz, hogy mindezek 
az országok jóval túlhaladják gaz
daságuk háboruelötj színvonalát. 

Ma még sikeresebben haladnak gaz
dasági erejük megszilárdításának, 
munkástömegcik gazdasági jóléte és 
kulturszlntjc emelésének utján.

M > az amerikai imperialisták 
nkénVesen megszakítják a 

diplomáciai kapcsolatokat Bulgáriái
val és alá akarják aknázni a békét 
s Belgium, Hollandia és más bur- 
zsoá országok parlamentjei meg som 
akarják hallgatni a Béke Hívei Vi
lágkongresszusa Állandó Bizottságá
nak javaskitin.it. — a népi demokrá
cia országainak törvényhozó testü
leted késedelem nélkül összeültek a 
bizottság hívására és megtárgyalták 
a béke védelmének leendőit. A Bé
ke Hívei Világkongresszusának Ál
landó Bizottságát, amikor azt kérte 

a világ összes parlamentjeitől, hogy 
tárgyaljanak meg két legfőbb kér
dést: 1. .a fegyverkezés megszünte
tését, a" katonai költségvetések meg 
a hadseregek létszámának azonnali 
leszállítását és 2. az atombomba be
tiltását — az a szempont vezette, 
hogy csökkentse a nemzetköz! hely
zetben fennálló feszültséget és még- 
jobban fokozza a népek háboruel- 
Ieni harcát

Csehszlovákia nemzetgyűlésének 
és Bulgária nagy nemzetgyűlésének 
rendkívüli ülésszakán örömmel fo
gadták a Béke Hívei Világkon
gresszusa Állandó Bizottságának 
kezdeményezését és fenntartás nél
kül csatlakoztak hozzá. Azáltal, 
hogy elítélték az an^ol-amerikai 
háborús uszitók gálád terveit, be
bizonyították, hogy továbbra is a 
béke harcosainak első soraiban ma
radnak. Felhívták az összes béke
szerető népeket és a béke m:ndcn 
hívét, hogy még szorosabban tö
mörüljenek a béke és a népek 
együttműködésének hatalmas ég fá- 
radhatatlnn harcosa, a Szovjetunió 
koré, még kíméletlenebből harcolja
nak a békéért és mérjenek végleges 
csapást az imperialisták terveire.

Nem fér kétség hozzá, hogy a 
béke igazi híveinek ez a lelkes fc> 
hívása újabb milliók lelkében gyújt
ja meg a háborús uszitók elleni jo- 
gos gyűlölet lángját. (Agexprcs.)

javaskitin.it
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Forró szeretettel búcsúztatta 
Budapest népe a szovjet kormány 

küldöttséget
A terror nem álliítialja meg 

a francia nép békéért 
vívott íömegluarcáűt

PÁRIZS. — (Agerpres) i\. 
Francia Kommunista Párt XII- 
kongresszusán Emanuel d’Astier 
és Gilbert de Chambrun a ha
ladó képviselők küldöttségének 
üdvözletét tolmácsolta.

A kongresszus csütörtöki, 
utolsó napja ' a határozatok, a 
kiáltványok és a záróbeszéd 
napja volt. Csütörtökön reggel 
R. Ducoloné elvtárs, a Francia 
Köztársaság1) ‘'Fiatalság Szövet

ségének országos titkára» a , 
francia fiataloknak a háború és 
a nyomor ellen folytatott har
cáról Deszélt, . majd Mareei 
Cachin elvtárs, a- Kommunista 
Párt veteránja, a l’Humanitó 
főszerkesztője a francia sajtó
kérdést ismertette-

— A marshallizált francia la
pok — mondotta a szónok — , 
minden nap egyre gyalázatosabb j 
rágalmakat szórnak a francia I 

munkásszervczetekre és békehar
cosokra. Mindennap jobban meg- 
íérgezik a közvéleményt és 

,;yiltan a harmadik világhábo
rút készítik elő. A háborús uszí
tó politikát sokszor kétes erede
tű idegen pénzekkel folytatják. 
Cachin elvtárs beszéde végén fel
hívta a francia munkásosztályt, 
vegye védelmébe a pártsajtót és 
tegyen meg mindent terjesztésé
ért-

BUDAPEST. - (Agerpres.) 
A magyar nép szeretett vendé
gei, a Magyar Népköztársaság 
legnagyobb nemzeti ünnepére 

■ Budapestre érkezett szovjet kor
mányküldöttség tagjai április 
7-én> pénteken délután elutaztak 
a magyar fővárosból.

Pénteken délután 5 órakor 
már százezres tömeg várta a sze
retet és hála érzésével Vorosilov 
marsallt, Szuszlov elvtársat, 
Szviridov ' elvtársat, Gonesár 
elvtársat, A vörös drapériába és 
Örökzöldbe öltözött pályaudvar 
előtt a honvédség, az államvé
delmi őrség és a rendőrség egy- 
egy diszszázada sorakozott fel 
zászlóval,- zenekarral. A vendé
gek búcsúztatására megjelent a 

pályaudvaron Rákosi Mátyás 
vezetésével a MDP Politikai 
Bizottságának tagjai. Dobi Ist
ván a minisztertanács elnökével 
az élen, a minisztertanács tag
jai, Kiszcljov elvtárs nagykövet
tel az élen a budapesti szovjet 
nagykövetség és a népi demo
kráciák külképviseleteinek veze
tői.

Fergeteges éljenzés jelezte, 
hogy a Szovjetunió kormány
küldöttségének tagjai megérkez
tek a pályaudvar előtti térre. 
Mielőtt a pályaudvar épületéhez 
értek, kiszálltak a gépkocsikból 
és a pályaudvar egész hosszá
ban végigmenve, mosolyogva, 
integetve fogadták a magyar 
dolgozók bucsuiidvözletét.

Vorosilov marsall búcsúszavai
Ezután Florimond Bonte elv- | 

társ felolvasta a Francia Kom
munista Párt XII. kongresszu
sának felhívását a francia nép
hez. A kiáltványt a kongresszus 
közfelkiáltással elfogadta.

— A francia néphez!
— Francia férfiak! Francia 

nők! A háború fenyeget! A vál
ságtól harapófogóba szorított 
amerikai imperialisták a hábo
rút lázas sietséggel készítik elő. 
Lényegesen felemelik a katonai 
hiteleket. Egyre gyorsabb iram
ban folytatják a Marshall-álla- 
mok felfegyverzését — beleértve 
a reakciós, militarista és . bosz- 
szura éhes Nyugat-Németorszá- 
got is.

— Saját cinikus beváltásuk 
szerint meg akarják ölni a kis
dedeket a bölcsőben, az imád
kozó öregasszonyokat és a dől-' 
gozó embereket. Atombombájuk
kal rabszolgaságba akarják ta
szítani a világot.

— A Francia ■ Kommunista- 
Párt, a munkásosztály, a nem
zeti függetlenség és ja béke nagy 
pártja egységakcióra hív fel 
benneteket, hogy elhárítsuk or
szágunktól az atomfegyver ret
tenetes csapását megmentsük 
Franciaországot és a békét.

A felhívás ezután megállapít
ja, hogy az amerikai imperialis
ták, akiknek a nemzeti függet
lenségről lemondó kormány szol- 
gailag engedelmeskedik, a fran
cia névét ágvu.töltcléknek akar
ja felhasználni és a franciák
nak egy előre feláldozott gya
logság szerepét szánják az óra- 
douri gyilkosok felügyelete alatt. 
Hfár megindultak a francia ki
kötők felé a feouver-, lőszer-, a 
repülőgép-, az 'ágyú- és harcka- 
csiszáTlitm.ánvok. 'amelyeknek 
célja az, hogy Franciaországot 
atombombázott területté. romba- 
döntött csatatérré változtassák.

— Az imperialisták — folyta
tódik a felhívás — háborút 
akarnak indítani a, Szovjetunió, 
a szocializmus országa ellen, 
amely Sztálin vezetésével meg
mentette a világot a fasiszta 
barbárságtól és rendíthetetlenül 
folytalja békepolitikáját. Az im
perialisták háborút akarnak in
dítani a népi demokráciák ellen 
is, amelyek a szocializmus utján 
hadadnak előre. Az imperialisták 
háborút akarnak indítani a nem
zetközi munkás- cs demokrati
kus mozgalom ellen, amely azért 
küzd, hogy megszabadítsa a vi
lágot az elnyomók zsarnokságá
tól és kezébe vegye sorsa irá
nyítását. I

— Franciaország méltatlan 
kormánya — hangzik a további
akban a felhívás — idegen sur 
galmazasra olyan nyomor-, re
akciós és háborús politikát kö
vet., amely Franciaországot az 
örvénybe viszi. A dolgozó töme
gek helyzetét egyre rosszabbá 
teszik, kifosztják a parasztokat 
és tönkreteszik a középosztályt, 
miközben a kapitalista, trösztök 
haszna botrányosan emelkedik.

— A nyomor egyre nő, a mun
kanélküliség egyre jobban ter
jed. A hatóságok állandóan meg
sértik a demokratikus szabad
ságjogokat, a szakszervezetek

A kongresszus kiáltványa
jogait, a sztrájkjogot, a gyüle
kezési és tüntetési szabadságot. 
Önkényesen üldözik, bebörtönzik, 
megfosztják polgári jogaiktól' a 
munkásokat, pártharcosokat, de
mokratákat, ellenállókat, a béke 
híveit ugyanakkor pedig az el
lenséggel együttműködött áruló
kat szabadlábra helyezik a meg- 
vesZtegetóknek és megvesztege
tetteknek hajuk szála sem gör
bül meg.

A kiáltvány a továbbiakban 
hangoztatja, hógy a jobboldali 
szocialisták és a gaulletsták szé
gyenletes szövetsége azon*acsar 
kodók, hogy minden eszközzel 
fenntartsa a jelenlegi véres, ma
radi és rendőri diktatúrára ala
pozott rendszert.

A kormánykoalíció tagjai 
sztrájkellenes és békeharcellenes 
kivételes törvényeket fogadnak 
el és olyan választási törvényi 
készítenek elő, amely a francia 
nép egyharmadát megfosztaná, 
nemzetgyűlési képviseletétől. 
Közben a kormány De Gaulle 
tábornokkal esküszik össze, hogy 
Franciaországot fasizálják,

—■ Fiaink vérét ontják a bű
nös vietnami háborúban az In
dokínai Bank érdekében és abból 
a célból, hogy hadászati tám
pontokat biztosíthassanak az 
amerikai háborús uszitóknak.

— Elég a vérből, élég a nyo
morból, elég a halottakból! A 
francia nép nem kér a szennyes 
vietnami, háborúból, nem kér a 
most előkészített támadó hábo
rúból, amelyet nem akar és nem 
fog viselni. A francia nép a bé
két akarja. A békéért harcolni 
azt, jelenti, hogy Franciaorszá
gért, a szabadságért, a francia 
függetlenség visszaszerzéséért, a 
francia férfiak és nők boldogsá
gáért vívni meg a küzdelmet.

— A Francia KommuniAtn 
Párt XII. kongresszusa- akcióra 
hív fel minden jószándéku fran
ciái.

Â felhívás ezután megállapít
ja, hogy amikor a dolgozó fér
fiak és nöh megtagadják a szol
gaságba és halálba, taszító bű
nös fegyverek kirakósá.t, szál
lítását és gyártását, hűek ma
radnak a munkásosztály hagyo
mányaihoz, azoknak a dicsőséges 
harcoknak az emlékéhez, amelye
ket a francia nép a békéért, a 
szabadságért és a nemzeti füg
getlenségéért. vivőit.

A kiáltvány felhívja a kom
munistákat, szocialistákat kato

A Iíozpontí Bizottság megválasztása
A kongresszus csütörtök dél

után óriási lelkesedéssel meg
választotta a Párt Központi Bi
zottságát.
Az újonnan megválasztott Köz

ponti Bizottság azonnal össze
ült és kijelölt»' n Politikai Bi
zottság tagjait. A Politikai 
Bizottság állandó tagjai: Matt- 
rico Thorez, Jneque.s Dnclos. 
Andró Marty, Marcol Cachin. 
Francois Billotix, Charles Tlllon, 
Rúymond Guyof, íltienne Fajon. 
León Hátirata és Wnldeck*  
Rochct elvtársnk.

A Kommunista Párt titkársá

likusokat, fiatal és Öreg.munká
sokat, földműveseket, fizikai és 
értelmiségi dolgozókat, a fran
cia hazafiakat — vélemény és 
valláskülönbség nélkül - — épít
sék és szilárdítsák meg együtt a 
béke arcvonalát. Létesítsenek 
mindenütt, minden üzemben, 

. minden városban, minden ne
gyedben, minden falóiban, min
den.' tanyán békebizottságokat ép 

. válasszák meg mindenütt aj Bé
ke éd Szabadság Harcosainak 
helyi tanácsát,

A felhívás emlékezteti a fran
cia nőket, es férfiakat á béke
bizottság stockholmi kongresszu
sának az atombomba betiltása 
tárgyában hozott határozataira, 
amelyek megállapítják: hutgrus 
bűnösnek kell minősíteni azt. a 
kormányt, amely először hasz
nálná ezt, a terrorfegy vert.

— A népek békeharca — han
goztatja a kiáltvány — meg fog 
erősödni, millió és millió aláíró 
fogja bizonyítani Franciaország 
népének rendíthetetlen békevá- 
gyát. , , '

A Francia ■ Kommunista Párt 
XII. kongresszusa meg van győ
ződve arról, hogy a nép érzel
mét fejezi ki, amikor emlékez
teti a kalandorokat: 'r-

„A francia nép sohasem fog 
háborút viselni a Szovjetunió, ,a 
sztálingrádi hősök etlen.u j

— Francia férfiak! Francia 
nők! Egyesüljetek, ,\h&gy 
kényszerít sétek a , ‘ vietnami 
szennyes háború azonnali befeje
zését, az expediciós hadsereg 

. visszahívását és a Párt jerrț . vo
natkozó programmjának meg
valósítását. Egyesüljetek, hogy 

' kikényszeritsétek annak a kor
mánynak megalakulását, ame
lyet ti kívántok országotoknak: 
a tisztaság kormányát, a sza
badság és a béke kormányát, 
'népi kormányt, demokratikus 
egysérrkormányt, igazi francia 
kormányt.

— ‘ A Francia Kommunista 
Pár! híven az • ellenállásban el
esett hősei és mártírjai emléké
hez. minden jószándéku ember
rel együtt küzd azért, hogy 
Franciaországot a jólét, és a bé
ke fényes jövője felé vezesse.

A béke és a demokrácia erői 
á hatalmasabbak. Egységakció- 
jukkal meghátrálásra fogják 
kényszeríteni a háborús uszító- 
kát. A béke és a demokrácia 
erőinél, a győzelem.

ga a következő: főtitkár: Maori
én .Thorez, titkárok: Jacquos 
Duclos, André Marty és Augus
te Ix'eoeur elvtársak.

Végül Mauric.c Thoroz elv
társ záróbeszédében harcra hív
ta tol a Francia Kommunista 
Párt, tagságát, és vnlamonnyj hí
vét. Franciaország függetlensé
gének visszaállításáért szabad, 
erős és boldog jövőjének meg
alapozásáért.

Mnnricc Thorez záróbeszédé
vel befejeződött n Francia Kom
munista Párt XII. kongresszusa.

Vorosilov marsall, a szovjet kor
mányküldöttség vezetője a pályaud
varon a következő beszédet mondta:

• — Kedves barátaim! Amidőn el
hagyom a Magyar Népköztársaság 
vendéglátó fővárosát, engedjék meg, 
hogy -a szívélyes fogadtatásért a 
szovjet küldöttség nevében mély 
hálámat fejezzem ki a magyar kor
mánynak és a magyar népnek.

— Abban az igazi baráti fogad
tatásban, amelyben részünk vMt, 
azoknak a tartós baráti érzéseknek 
a megnyilvánulását láttuk, amelyek 
a magyar népben kialakultak a 
szovjet nép iránt és annak a nagy 
szeretetnek’, amelyet ez a nép a vi
liág, élenjáró emberiségének veze
tő ja, a nagy Sztálin iránt érez.

— Magyarországnak a Szov.ie' 
Hadsereg. által történt felszabadítá
sa ötödik évfordulója országos ün
neppé vált és hatalmas megnyil.it-.

Rákosi Mátyás válasza
A viharos tapssal fogadott be- | 

szedre Rákosi Mátyás válaszolt.
— A Magyar Népköztársaság kor

mánya és a Magyar Dolgozók Párt
jának Központi , Vezetőség© nevében 
megköszönöm a Szovjetunió' kor- 
niányküMöttségénck és külön a 
szeretett Vorosilov marsallnak, hogy 
megjelenésével és szívélyes üdvöz
leteivé,] emelte felszabadításunk ötö
dik évfordulójának ünnepét és uj 
bátorítást adott arra, hogy folytas
suk szilárdan a megkezdeti utat: a 
szocializmus építését.

— Vdrosil’ov marsall elvtárs és nz 
egész kormányküldöttség meggyő
ződhetett itt tartózkodása rövid ide
jén nemcsak arról, hogy dol
gozó népünk egységesen, lelkesen 
munkálkodik jobb jövőjének kiala
kításán, hanem arról is, hogy az 
egész magyar nemzet mélységes há
lával és szeretettél emlékezett meg 
az évforduló ünnepén felszabadító
járól, a hatalmas Szovjetunióról és 
nagy vezéréről, a magyarság gyá- 
moiitójáról, a bölcs, szeretett, Sztá
lin elvtársról. 

TRVMAN: Pumpáld Acheannkám, mert ugyldtsrik a 
hidrogénbtmbánk i> bedöglik, akárcsak a» atombomba,

kozăsa volt a magyar nép és a Szov
jetunió közötti egységnek.

— Rövid magyarországi tartózko
dásunk alatt' meggyőződtünk arról, 
hogy Magyarország szilárdan a 
szocializmus építésének útjára, le
pett és hogy Magyarország biztos 
elővédje e, békéért, demokráciáért 
és szocializmusért küzdők táborá
nak.

— Azzá] az erős meggyőződéssel 
térünk vissza hazánkba, hogy’ a 
magyar népnek az a testvéri barát
sága, amelyet itt mindenütt alkal
munk volt látni, tovább fog fej
lődni és erősödni és hogy a magyar 
nép mindig őszinte barátja és hü 
szövetségese lesz á szovjet népnek.

— filjen a magyar nép! Éljen a 
Magyar Dolgozók Pártja és annak 
vezetője, Rákosi elvtárs! Éljen a 
nagy Sztálin!

— Minél jobban kiszélesül 'a ma
gyar dolgozó nép politikai szemha- 
tára, annál mélyebb és forróbb há
lánk és hűségünk. Ennek az érzés
nek kifejezésével száz formában 
találkoztak a szovjet : küldöttség 
tagjai és az volna szerény kéré
sünk, hogy ezt a. szeretetek, hálát 
és hűséget tolmácsolják a baráti és 
szövetséges Szovjetunió kormányá
nak és az egész baráti szovjet nép
nek.

— Még egyszer meleg köszönetét 
mondunk és forró üdvözletünket 
küldjük felszabadítónknak, a' Szov
jetunió népeinek. Éljen és virágoz
zon a szovjet-magyar barátság! Él’ 
jen felszabeditónk, a nagy Szovjet
unió és szeretett vezére, Sztálin 
elvtárs!

A beszédek elhangzása után V-°- 
rosilov marsall és a küldöttség tag
jai szívélyes búcsúi vettek á magyar 
államférfiaktól és a búcsúztatásak
ra megjelentektől.

A küíönvonat mozdonyát Sztálin 
elvtárs arcképe é$ a Szovjetunió 
címere díszítette.
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A kolozsvári ideiglenes bizottság 
békevédelmi harcának munkaterve

KOLOZSVÁR, — A városi 
ideiglenes bizottság és a hozzá
tartozó üzemek alkalmazottai 
által választott békevédelmi 
harci bizottság a napokban 
munkaülést tartott. Az értekez
let keretében munkatervet ké
szítettek. A békevédelmi harci 
bizottság tagjai vállalták, hogy 
komoly agitációs munkát kezde
nek. A városi közüzemeknél a 
bizottság faliújság keretében a 
békéért folyó harc jelentőségét 
ismerteti. A békevédelmi bizott
ság tagjai vállalták, hogy a dol
gozókat faliujságcikk Írásra sar- 
kalják.-

A városi gazdasági üzemek 
dolgozói keretében faliújságot 
létesítenek, amelynek célja rá
mutatni a békevédelmi harc je
lentőségére és népszerűsíteni 
azoknak a munkáját, akik ennek 
a harcnak a keretében dolgoz
nak, eredményeket érnek el.

Az ideiglenes bizottság Mali-

Ezért kérte normája felemelését Bagómért Béla
KOLOZSVÁR - Tizenkét 

óra. Az ebédidő végétért- A gép
kezelő bekapcsolja az áramfej
lesztőt és erős zajjal megindul
nak az esztergagépek. Újból 
munkához fognak.

Bagaméri Béla munkapadja 
fölé hajol. Gyors mozdulattal 
meglazít egy csavart és beszo
rítja a metszőt az amerikánerbe.

— Eddig kézzel vágtam a me
netet. Minden munkadarabot kü
lön be kellett erősítenem az 
amerikánerbe és szabadkézben 
tartott metszővel végeztem a 
menetelést. Most megfordítva 
végzem- a vésőt erősítem be és 
a munkadarabokat csak hozzá
érintem a metsző hegyéhez. A

16 millió lejt fordítanak
a szatmári téglagyárak korszerűsítésére

SZÁTMÁR. — (Tudósítónktól.) 
Az egységes vezetés alá helyezett 
három szatmári! téglagyár előkészí
tő munkálatai a termelés megkezdé
séhez befejezés előtt állanak. A dol
gozók felkészülten várják a május
ban megkezdődő termelés eljövete
lét. a földmunkálatokait már úgy 
végezték, hogy ebben az évben nz 
570 százalékra fokozott tervnek 
meg tudjanak féleíürti. Az eredetileg 
10 millió lejben megállapított beru
házási összeget a központ 16 millió 
lejre emelte. A' nagyarányú beruhá
zást főleg szárítók építésére fordít
ják. Uj gépi feJíSzereálést nem állí
tanak be, ellenben a régit korsze
rűsítik.

A szocialista munkaverseny erő

novszki-téri székhazában a dől- i 
gozókat arra mozgósítják, hogy | 
komoly harcot indítsanak a bű- t 
rokrácia ellen és népszerűsítsék | 
a békevédelmi harcban kitűnt I 
dolgozókat. ;

A békevédelmi harci bizottság 
a szakszervezeti csoportok se
gítségével üléseket tart, amelye 
ken ismertetik a cselekvő és 
szervezett békevédelmi harc je
lentőségét.

A hónap utolsó napjainak 
egyikén diszünnepség keretében 
műsoros estélyt szerveznek. A 
műsor számai a világ béketábo
rának sikereit tükrözi versek
ben, énekekben és színdarabok
ban. Május 9-én a béketábor ve
zető erejének, a Szovjetuniónak 
és a Szovjet Hadsereg tisztele
tére díszelőadást rendeznek.

Az ideiglenes bizottság béke
védelmi harci bizottságának 
munkatervét örömmel üdvözöl

menetelést ezáltal nem kézzel, 
hanem géppel végzem.

Bagaméri Béla óriási időmeg
takarítást ért el észszerüsitésé- 
vel. A munkadarabokat nem kell 
egyenként bérögzitenie az ame
rikánerbe, hanem csak a met
szőt. Azt is csak egyszer. A ki
küszöbölt holtidő a termelékeny
sut- növelését segíti elő. Ma már 
250 darab csapszárat menetel az 
előirányzott 90 darab helyett.

— Ezzel az egyszerű kis ész- 
szerüsitéssel az elmúlt hónapban 
160 százalékos £>’lt>eljesitést_érh 
tem el. A termelés fokozásával 
rohamoson emelkedett fizetésem 
is. Addig míg februárban 9800 
lejt kerestem*  márciusban már

teljesen fellendült, a gyár dolgozói
nak körében. Már a tavaszi tégla
gyártást megelőző földmunkásatok
nál is sokan voltak, akik túlszár
nyalták pj normát. Király Zsigmond 
176, Balogh József 165, Stan Vas ié 
152, Taar Sándor 147 és Bücs And
rás 132 százalékos normatulszárnya- 
lá&safjj haladnak az élen. Taar Sán
dort a napokban a Munka Érdem
rendje III. osztályával tüntették k.’

Április 1-én, kezdi meg működésé; 
a gyár 6 hónapos szakiskolája, ame
lyen, 15 égető -és 20 préselő szak
munkást képeznek ki a gyár segéd
munkásai közül, akik a tanfolyam 
sikeres elvégzése esetén magasabb 
minősítést kapnak.

jük. Habár a bizottság, munka
tervét kissé későn készítette el, 
de munkája további részében 
pótolni szándékszik a felvilágo
sító munkát. Meggyőződésünk, 
hogy a békevédelmi harci bizott
ság fenti munkaterve csak kez
det. A „Scânteia" április 4-i szá
mában közölt békevédelmi harci 
bizottságok feladatai alapján 
dolgozzanak ki egy hosszabb 
időre szóló részletes és az ideig
lenes bizottság valamennyi dol
gozóját mozgósító munkatervet. 
Ennek keretében szervezett ülé
seken a munkavállalásokat ve
gyék számba és az elért ered
ményeket a faliújságon népsze
rűsítsék. A bizottság igen jelen
tős feladatának kell lennie, hogy 
az ideiglenes bizottság székha
zában elhanyagolt faliújságot 
újra életre támassza és ennek ke
retében népszerűsítse és ismer
tesse a békevédelmi harcot.

12.500 lej volt a fizetésem. Ké
sőbb gondolkoztam azon, hogy 
mit tehetnék, hogy észszerasité- 
sera ne csak nekem jelentsen 
többlet jövedelmet.*

Másnap *a  kollektivszerződés 
megkötésének napja volt. Elha
tározta, hogy kéri normája fel
emelését. Â norma felemelése 
csökkenti a csapszárak előállí
tási , költségét. Megelégedetten 
tért haza aznap.

Bagaméri Béla közben még 
egy észszerüsitést csinált gépén. 
A vízvezetékcsap felsőrészének 
esztergálását két késsel végezte. 
Mindkét késsel külön műveletet 
csinált. Mig az egyik késsel dol
gozott’ á másikat a esápfelsőrész 
elé kellett csavarnia. Majd for
dítva. Bagaméri készített egy 
fazonkést, amivel mindkét mű
veletet egyszerre végzi. A fa
zonkés segítségével 100 darab 
csapfelsőrész helyett 150 darabot 
esztergályoz óránként. A csap
felsőrészek esztergályozásánál 5 
százalékos normaemelést kért.

Bagaméri Béla nem egyedüli 
normaemelő az „Armatúra I-“- 
üzémben. A kollektivszerződés 
megkötésekor még másik öt 
munka társa követte pé’dáját. 
Dézsi Béla 5’ Kálmán Jenő 10, 
Lévai Gyula 20, Szabó József 5, 
Kitöri Tibor1 5 százalékos nor- 
maemelést kértek. Minden bi
zonnyal az „Armatura I.“-üzem 
többi dolgozói is hamarosan 
követik az esztergamühely pél
dáját és ők is kérik — ott ahol 
ez lehetséges — normájuk fel
emelését.

í-ffi.)

Megszüntették a
KOLOZSVÁR. — A városi ideig

lenes bizottság kereskedelmi ügy
osztálya közli, hogy a minisztérium 
megszüntette az eddig alkailmazott 
,,tichet“-rendszert. A miniszteri 
rendelet értelmében egyes pontáru
kat, amelyeket a múltban csakis 
különleges tichet (szelvény) ellené
ben szolgáltak ki az á'.fiami üzle
tekben és szövetkezetekben, a jövő
ben tehet nélkül is, kiadják.

A rendelet alapján az eddig ki
adott tichetek érvényben maradnak 
és tulajdonosaik azok ellenében 
megkapják az igényelt árukat. A ti-

a vâll&lotî
resideiők működéséi

BUKAREST. — (Agerpres.) 
Az egészségügyi minisztérium 
egyetértésben az Országos Szak
szervezeti Tanáccsal és az ille
tékes minisztériumokkal, hatá
rozatot hozott, amely szabályozza 
az üzemek és gyárak mellett mű
ködő orvosi rendelők tevékeny
ségét. A határozat kimondja, 
hogy csak az a vállalat alkal
mazhat orvost, amely legkeve
sebb 300 dolgozót alkalmaz.

A 4000 dolgozót alkalmazó 
vállalat poliklinikát létesíthet. A 
vállalatok orvosai abban az eset
ben, ha súlyosabb esetről, vagy 
hosszasabb orvosi kezelésről van 
szó egy-egy beteg esetében, ak
kor az orvosi kezelésben részesí

Borbélynál
A gyárból igyekeztem haza-1 

félé. A Vitéz Mihály-téren eszem
be jutott, hogy jó volna megbo- 
rotválkozni. Erre ruhámra pil
lantottam: olajos volt.

Aztán eszembe jutott, hogy 
szombat délután van, s ha haza
futók átöltözni, nem lesz ülőm 
megborotválkozni. Közben a cég
táblára pillantottam: „Fodrász
ipari munkások szövetkezete" — 
olvastam. Erre sietve benyitot
tam.

Betettem az ajtót. Fehérkö
penyes borbély lépett hozzám és 
lesegitette nagykabátomat; Majd 
gyors léptékkel visszasietett 
munkahelyére.

Leültem. Sokan voltak előt
tem. Várakozás közben szétnéz
tem. Feltűnt, hogy mennyire át
alakították ezt a helyiséget, 
amióta a szövetkezet átvette. A 
falakon jelszavak. Ekkor eszem
be jutott, hogy ez a fodrászszö
vetkezet is értünk van.

Az 'üzlet dolgozóinak magatar
tása is más, mint régen. A ven
dégekkel szemben udvariasak, 
viselkedésük Öntudatos dolgozó
ra váll. Ma már nem hallani, hogy 
„parancsoljon uram", vagy

tichet rendszert
chetekre kiszolgáltatandó árukat * 
tichet lejártáig lehet kiváltani. A 
minisztérium rendelet^ értelmében u 
tichetekre járó árumennyiséget a 
Comtextil minden tichet-tulajdonos- 
r.ak biztosítania köteles. A tichetek
re kiszolgáltatandó áruk továbbra is 
az edd g érvényben volt rendelkezé
sek alapján történik. .

Az állami kereskedések és a szö
vetkezetek fióküzletei április 8-án 
már meg is kezdették az eddig csak 
tichetekre adott áruk szelvény nél
küli kiszolgálását.

tendő dolgozót beutalhatják a 
kórházba, vagy a poliklinikára. 
Azonban az illető orvosok köte
lesek figyelemmel kisérni a kór
házba vagy a poliklinikára be
utalt betegek kezelését; naponta 
nyilvántartják az idült betege
ket. Az üzemi orvosok továbbá 
kötelesek figyelemmel kísérni az 
illető vállalat munkahelyeit, 
hogy lépéseket tehessenek a 
munkakörülmények megjavítá
sára.

A határozat leszögezi, hogy 
az üzemi orvosok naponta négy 
órát állanak az illető üzem dol
gozóinak rendelkezésére és 2 
órát fordítanak a betegek láto
gatására.

„méltőztassék". Hanem igy: 
„foglaljon helyet, elvtársi"

Közben egyik vendég, egy 
munkásember felállt. Akaratla
nul is zsebében kotorászott, mi
után fizetett.

-— Köszönöm! Nem fogadunk 
él borravalót, — mondta barát
ságosan a szövetkezet egyik al
kalmazottja és a következő ven
déghez fordult. Helyet mutatott 
és munkához 'látott. Aztán meg
jegyezte:

— Mi is dolgozók vagyunk és 
nekünk is rendes, becsületes ke
resetünk van.

Helyet foglaltam. Tiz pere 
alatt megborotvált. Aztán fizet
tem a sarokban lévő pénztárnál. 
Mire a fogáéhoz értem, már 
nyújtották is kabátomat. Fel
adta és köszönt.

— Jó éjszakát — búcsúztam 
s a személyzet több tagja is vá+ 
laszólt.

Az utcára lépve arra gondol
tam, hogy a fodrászipari mun
kások szövetkezete is a munkás
osztály harcának egyik eredmé*  
nye.

Szebeni János,
a „Menajul 11. “üzem lakatosa

Alig pirkad. A tavaszi reggel 
csendjét traktorok zúgása zavarja 
meg. A gépeken ifjú traktoristák 
hűlnek. IMSz-tagok, akik megfogad
ták. hogy a tavaszi vetési kampány
ban nemcsak elvégzik, hanoim túl
teljesítik a tervet. Ezért korán kel
nek. A „Pasa Anghelina“ ifjúsági 
mimkabrigád áll a vetési munkála
tok elén. Elsők akarnak lenni, de 
nemcsak a bonchidai traktoristák 
között, hanem az ország többi gdo- 
és traktorállomásainak dolgozói Kö
zött is.

A GÉP- ÉS TRAKTORÁL-
LOMásRÓl

legelőször Enghi Lajos ifjú tmkto- 
rista gépe fordul ki. „ló mttnkât'" 
kiál'i hátra társának. Puscas Grígo- 
re brigádosnak. Dc az a köszönté
sé; nern hallja, mert ő maga is s'ct 
munk:Jjelyéra. Enghi traktorára ka
paszkodunk fel, hogy elbeszélges
sünk 3t eddigi eredményekről. Dö
cögve érünk az Enghinck kijolölt 
földhöz,, áz. ifjrt vígan szökik le a 
traktorról és beignzitja az ekéket, 
majd niegsimogatja traktora fényes
re tisztítóti*  orrát. Beszélget vele: 
„Na pajtás, ma nagy dologra vál
lalkoztunk Hatvan százalékkal vál
laltam. hogy túlszárnyalom a napi

Â bonchidai „Pasa Ânghelina" lMSz_brigőd jelszava:

Dolgozni, harcolni a békéért, a szocializmus építéséért
normát. Ne hagyj szégyenben!" 
Huncutul mosolyog Covrig Dumitru 
segédtraktorista felé. Majd ruganyos 
szökéssel a traktor ülésére ugrik és 
megkezdődik a munka. Nem lesz 
itt baj. Menni fog. Látszik e>z En
ghi Lajos arcán. A traktort, este, 
tetejétől a talpáig átvizsgálták, ben
zinnel látták el ós ismerik minden 
kicsi szegecskéjét. A normadöntésnek 
sikerülnie kell. Enghi Lajos ver
senyben áll. A napokban versenyre 
hívta Binger Oszkár, Adárn Lőrinc, 
Cucuj Vasile brigádot» társait. „Má
jus 1" tiszteletére Üzomanyagmcgtn- 
karítást akai elérni, versenyez □ 
traktor karbantartásában és a mi
nőségi munkáját szoretné javítani. 
Bingcr egyet nem ért Mit akar En
ghi őzzel’ a minőségi versenypont- 
tal? F,nghí meglátta Binger arcán a 
kérdést és magyarázatot adott. A 
traktoristft akkor végez

MINŐSÉGI MUNKÁT, 
ha a legkisebb barázdát is felszánt
ja. Többször előfordult ugyanis. 

hogy egyesek sietségben igán nagy 
barázdákat szántottak és igy kisebb 
föMsávok szánt atlanul maradtak. 
Ez pedig veszt eséget jelent de. ezen
kívül rossz fényt vetett a gép- é3 
traktorállnmá® munkájára is. Bin- 
gerék. belátták, hogy Enghinck 
igaza van és ma a traktorista ifjak 
Bonchidán minőségi versenyben is 
állanak egymással.

— Nem azért versenyezek, hogy 
csak első legyek, — mondja nekünk 
Enghi —-, hunom azért, hogy bősé
ges termése legyen az országnak- 
Tudom jól. hogy minden ogyos da
rab kenyér, amelyet a terven felül 
termesztünk, az ország ügyét, a bé
ke védelmét segíti elő.

Enghi mellett Mvc megtudjuk. 
hr ?y az ifjak Bonchidán miért vál- 

k normatulszárnyalásokat?
M < rt kezdeményednek versenyeket 
és nr az. ami állandóan arra sár- 
knlja őket, hogy fokozzák a terme
lést. így akarják védeni a békét, 
építeni a- szocializmust. Enghiék ezt 

az IMSz nevelése alapján értették 
meg. Attól a forradalmi ifjúsági 
szervezettől tanulták mindezt., ame
lyik a RMP vezetésével a dicsősé
ges Koms-zamol példáját követve 
megismerte hivatását; dolgozni, 
harcolni az ország, a szocializmus 
építéséért.

— Sokat olvasunk. Van könyv
tárunk. igaz mostanában ritkán 
akad időnk olvasásra. Nem a fárad
ság akadályoz meg ebben, hnnem 
az. hogy a munkánkból visszatérve, 
nincs szobánkban elégséges világitó 
eszköz. Újság sóm igen jár a Köp
és traktorál lom ásza Ez. ni hiányos
ság sokszor gátol politikai önneve
lésünkben.

Közben délutánra hajlott az idő. 
Hozzák az ebédet. Covrig, n. segéd- 
traktorista szapora léptekkel ér
kezik. A jó meleg tápláiló etch a 
frissen zöldülő fiiic teszi. Majd 
felugrik Enghi moűé és átveszi a 
traktor vezetését. Mig Enghi ebé
del, a traktor tovább szám, egy per

cig sem szabad megállania. A nor
mát túl kell szárnyalni. Erre vállal
koztak. Minden pillanat fontos, min
den percet kihasználnak.

Az est ráborul n mezőre, Enghi 
gépe még mindig búgva hasítja a 
barázdákat

SZORÍTSUK PAJTÁS
— szól a gépéhez Enghi Lajos — 
már nincs sok hátra.—Még ogy-két 
forduló és sikerült a munkaválla
lása.

Nyolc óm “tón pöfög be trakto- 
■ Enghi. Mögötte érkezik rus
ca.-, is. Még nem mennek pihenni. 
Megtisztítják és rendbcSzCdik gépei
ket és szerszámaikat. Azután va - 
csora következik és a jó] megérde
melt pihenés.

Bticsuzás előtt Enghi Lajossal 
még néhány szót váltunk.

— Jó munkát végeztem ninne- 
ja ~. ö; liter motorinát és benzint 
takarítottam meg. Azt hiszem, éti 
leszek az első a versenyben.

Enghi és társai valóban a szov
jet ifjúság példáját követik. Norma- 
‘triszárnyalásokkal. munkaversenyek- 
ko.1. megtakarításokkal védik a bé
két.

Papp János
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fl Fogyasztási Szövetkezetek Kolozsmegyei Szövetségének 
1358. első negyedévi tevékenységéről 

— a dolgozók életszínvonalának növeléséért
A dolgozó nép életszínvonala 

emelése érdekében a Fogyasztási 
Szövetkezetek Kolozsmegyei Szö
vetsége elsőrendű feladatának 
a varo3 és falu közötti árufor
galom kiszélesítését tartja. Ezt 
a tevékenységet széleskörű fel
világosító munka utján, az el
lenőrzés és a megyében lévő szö
vetkezetek munkájának egybe
hangolása révén, a pártszerve
zetek támogatásával éri el a Fo
gyasztási Szövetkezetek Kolozs- 
ynegyei Szövetsége» s máris igen 
jelentős eredményeket mutat fel 
ezen a téren,

A terménybegyüjtő tevékeny
lég fokozása révén a kolozsme
gyei szövetkezetek nagymennyi
ségű élelmiszert juttattak a vá
rosi dolgozókhoz. A terménybe
gyűjtés első negyedévi munka
tervét 1950 március 16-ig a ko
lozsmegyei szövetkezetek 191 
százalékban teljesítették. Ugyan
ebben az időben, az áruelosztó 
hálózat kiszélesítése révén a 
dolgozó földműveseknek ipar- 
zcikkekkel való ellátásának első 
^negyedévi tervét 1950 március 
,2Ó-ig 103 százalékban teljesítette.

AZ ÉRTÉKESÍTŐ TEVÉ
KENYSÉG

során .a „tojás begyűjtési tervet á 
fenti időpontig 460 százalékban 
teljesítették a kolozsmegyei szö
vetkezetek. 927.102 darab tojás 
begyűjtésével. A gyümölcs be
gyűjtési tervét 250 százalékban 
teljesítették. Lemaradtak a zöld
ségfélék begyűjtésével, aminek 
negyedévi tervét a fentmegjelölt 
napig mindössze 60 százalékban 
teljesítették. 30.017 kiló lóhere- 
és 9110 kiló lucernamagot gyűj
töttek be a szövetkezetek, ami
nek! nagyrészét most, a Vetési 
kampány során szétosztottak 
azok között a dolgozó földműve
sek között, akiknek hiányzott ez 
a vetőmagjuk.
■ Terven felül a szövetkezetek 
nagymennyiségű murkot, burgo
nyát, baromfit és más élelmi
cikkeket gyűjtöttek be, több 
mint 5 millió lej értékben. Eze
ket az élelmiszereket eljuttatták 
a városi dolgozókhoz.

Az, hogy a begyűjtési tervet 
nem minden ágban valósi tották 
meg maradéktalanul a szövetke
zetek, annak tulajdoníthat., hogy 
a Fogyasztási Szövetkezetek Ko
lozsmegyei Szövetsége munkájá
ban vannak még hiányosságok, 
gyengeségek, 
földművesek 
felvilágosító 
eléggé alapos, tekintettel .arra, 
hogy az csak a szövetkezeti élet 
egyes ágaira vonatkozott. Ha
sonlóképpen a szükséges ellenőr
zés hiánya is oka annak, hogy 
a' begyűjtési terv, néhány terme
lési ágban nem valósult meg.

Az 1949. évi értékesítési te
vékenységgel összehasonlítva. 
kétségtelen tény, hogy 1950 első 
negyedévében a kolozsmegyei 
szövetkezet jelentős eredménye
ket mutathat fel- Ez begyűjtési

így a dolgozó 
sorában végzett 
munka nem volt

elmiilt évben 20 százalékkal 
növekedett a toreSamegyei 

állatállomány
TORDA. — (Tudósítónktól.) 

A tordamegyci ideiglenes bizott
ság állatcgénzségi ügyosztálya 
az állami terv keretében komoly 
lépéseket tett állatállományunk 
feljavításáért. Lépfcne, takony
kór, baromfivész és egyéb állat
betegségek leküzdésire nagysza
bású óvintózkedé-ckcf tett Gil- 
mőkór ellen 54.000, lépfeno, ta
konykór elleni 4500, métoly 
46.000. serté-orhóne ellen 10 000, 
baromfivés:: ellen 90.000 és 
egyéb álla'vész ellen 7455 védő, 
oltást végzett. A megyénkben 8 
ni állatorvosi rendelőt létcsitet- 
tek.

és értékesítési téren egyaránt 
tapasztalható., s tapasztalható 
ügykezelési téren 13. Mégis, az 
értékesítési ügyosztálynak, mi
előbb intézkedéseket kell fo
ganatosítania, hogy a dolgozók 
életszínvonala növelésének foko
zott előmozdításáért minél job
ban elmélyítse, megjavítsa tere
pen végzett munkáját. Ezt az 
értékesítési ügyosztály pontos 
utasítások révén és azok

GONDOS ELLENŐRZÉSE

terén igen

a sármási

által érheti el. Hasonlóképpen 
fokozottabb gondot kell fordíta
ni a helyi erőforrások felhasz
nálására, s a termelési alosztá
lyok kiszélesítésére a falusi szö
vetkezetek keretén belül. így» 
ennek utján a dolgozó földmű
vesek számára lehetőség nyilik 
munkájuk fokozottabb értékesi-- 
tésére.

E célok elérésére, â már be
indított és a tagok sorában ki
szélesített versenyek igen erőtel
jes eszköznek bizonyulnak- A 
szövetkezeti kongresszus tiszte
letére indított versenyek fellen
dítették a szövetkezeti életet és 
sok faluban úgy a begyűjtés, 
mint az értékesítés 
szép eredményeket értek el á 
szövetkezetek. így 
szövetkezet begyűjtési munka
tervét 260 százalékban teljési- 
tette a verseny lendületében. Az 
egeresi szövetkezet 239 százalé
kos eredményt ért el, a mócsi 
226 százalékot, de nem sokkal 
maradtak le a borsai, válaszuti, 
hidalmási. a bánffyhunyadi ' 
„Progresszul“, az almásszentki
rályi és budatelki szövetkezetek 
sem, amelyek 150 százalékban 
valósították meg a begyűjtési 
tervet. Ugyanakkor vannak 
olyan szövetkezetek is< amelyek 
sokkal kisebb mértékű munkát 
végeztek a begyűjtés terén, 
mind amennyire lehetőségük 
nyílott. így az apahidai szövet
kezet, amely a zöldségtermesz
tési szerződések megkötése so
rán kimagasló eredményt ért el, 
elhanyagolta, a dolgozó földmű
vesek terményeinek értékesíté
sét. A keleceli szövetkezet a ta- 
karmánybegyüjtési tervet túltel
jesítette, de nem foglalkozott a 
burgonya termés begyűjtésével. 
Ugyanígy a páncélcsehi szö
vetkezet is elhanyagolta a ter- 
ménybegyüjtést. Ez utóbbi szö
vetkezetek vezetőségeinek azon
nali feladatuk, hogy felülvizs-, 
gálják a mulasztások okát és 
mielőbb kiküszöböljék azokat. A 
márcÍK^ 19—21-én tartott, szövet
kezeti kongresszus tanulságai, a 
hozott határozat útmutatásai 
komoly segítséget jelentenek a 
falusi szövetkezeteknek, munká
juk további mogjavitásában. A 
feladatok alapos ismerete hozzá
segíti a falusi szövetkezeteket 
az állami terv minél tökélete
sebb megvalósításához és túl
szárnyalásához. Ez pedig csak 
úgy érhető el, ha a szövetkeze
tek valóban széles tömegszerve-

f

faj-120 darab Siementhali faj
bikát, 294 darab mént, 1500 c’i- 
gájakost szerzett, be különböző 
megyékből. Az állategészségügyi 
osztály naponként ellenőrzi az 
állategészségügyi helyzetet. Ott, 
ahol állatbetegség üti fel magát, 
idejében megteszi a szükséges 
óvintézkedéseket. Fokozott mun
kával elér’ük azt. hogy me
gyénkben egy év leforgása alatt 
2Ö százalékkal emelkedett az ál
lat állomány. Az uj állami terv 
lehetővé teszi, hogy állatállomá
nyunk feljavításában még na
gyobb eredményeket érjünk el.

N. M, 

I

zeteké válnak, a békéért folyta
tott harc egyik jelentős fegyve
révé.

A VÁROS ÉS JFALU KÖ
ZÖTTI ÁRUFORGALOM

megjavítása utján a Fogyasztási 
Szövetkezetek Kolozsmegyei Szö
vetsége nagymértékben hozzá
járul az állami terv teljesítésé
hez. Az első negyedévi áruelosz
tási tervet a kolozsmegyei szö
vetkezetek 1950. március 20-ig 
103 százalékban teljesítették, tex
tiláruban- fűszeráruban, lábbe
likben, vasárukban és más té
ren. A szövetkezetek a mezőgaz 
dasági munkálatok idején rend
szeresen áruval látják el az ál
lami gazdaságok és traktorállo
mások dolgozóit, s fokozottan 
gondoskodnak a dolgozó földmű
vesek iparcikkekkel való ellátá
sáról. Ennek érdekében az álla
mi üzletekkel karöltve árukara
vánokat szerveztek, .amelyek 
minden vasárnap jelentős meny- 
nyiségü textilárut, fűszerárut, 
élelmiszereket és más árucikke
két, különösen vasárut szállíta
nak a dolgozó földműveseknek, 
ilyen módon az egeresi munká
sokat látták el nagytömegű 
árucikkekkel’ a kolozsi, hidal- 
mási és kamaráéi állami gazda
ságok dolgozóit, valamint a kol
lektív gazdaságok tagjait és a 
bonchidai gép- ég traktorállomás 
dolgozóit.

A Fogyasztási Szövetkezetek 
Kolozsmegyei Szövetsége mun
kájának megjavításában, tevé
kenységének kiszélesítésében a 
szovjet szövetkezetek tapasztala
tait használja fel. A szövetkezeti 
kongresszus határozatának meg
felelően a fogyasztási szövetke
zetek fokozzák tevékenységüket, 
javítják munkájukat*  hogy mi
nél nagyobb mértékben járulja
nak hozzá a dolgozó nép élet
színvonalának emeléséhez, a 
kétábor erőinek növeléséhez» 
szocializmus építéséhez.

A ^Proszvjet^-koThoz acsmü- 
helyében még a késő esti órák
ban is folyik a munka. Hitrov, 
az aranykezű mester gyaluja 
alól vígan röppennek szerte a 
faforgácsok.

Bármerre is néz az ember a 
kolhozban, mindenütt meglátszik 
a mester kezenyoma. A takaros 
irodaépület, az uj klub, a ko- 
vácsmühely, a katonákként sora
kozó villanyoszlopok mind bi
zonyítják, milyen nagyszerű 
munkát végez Hitrov és bri
gádja.

Hitrov kitűnő munkás, amel
lett ncpe3 és közkedvelt csvlád 
feje. Ha hozzátartozóiról van 
szó, az öreg mindig elmosolyo
dik és dicsekedve 
Nincs még egy 
mint az enyém!

Érdemes la őket
Házuk a folyó széles árterü

letén fekszik, ablakai messze i;i- 
lágitanak az éjszakában. így es
ténként — a munka befejezése, 
után, a meghitt családi légkör 
uralkodik a szépen berendezett 
lakásban. A legfiatalabb fin — 
Dimitrij Alckszandromas, a kol
hoz kertésze — óúi idehaza'1

bé- 
a

ț Rosescu Ion,
a Fogyasztási Szövet
kezetek Kolozsmegyei 
Szövetség© sajtóosz
tályának viezetője.

mondja: — 
olyan család,

megnézni.

A dolgozó nép több kenyeréért

Május 1 tiszteletére egyéni 
és csoportos-munkavállalásokat tettek 

a nagykárolyi gép- és traktor
állomás dolgozói

A nagyká'rolyi gép- és traktor
állomás dolgozói örömmel fogadták 
az Ochiuri-Dambovita-j Sovrompet- 
rali-telep dolgozóinak munkaver- 
seny felhívását Május 1 tiszteletére. 
Rendkívüli gyűlésen megbeszélték a 
felhívást az állomáson dolgozó mun. 
kások. A terepen szántó traktorig ák 
külön-külön csoportonként válaszol
ták meg a versenyfelhívást. A dol
gozó parasztság segítségére siető 
traktoristák a normájukat mind túl
szárnyalták. Eddig átlagosan 109 
százalékban teljesítették a tervet, i

Május 1, a munkásosztály harci 
ünnepnapja tiszteletére a következő 
miunkiaváltilalásokat tették a dolgo
zók; 1. A norma túlteljesítése 30 

. százalékkal. 2. A kantinban az éle
lem, megjavítása 10 százalékkal. 3. 
A virágoskert rendbehozása, az iro
dák és a kantin kimeszelése. 4. 32 
kijavított cséplőgép felülvizsgálása 
és 4 üzemképtelen cséplőgép meg
javítása. 5. A hajtóanyagnál 10 szá
zalékos megtakarítás. 6. 100 száza-, 
lékos minőségi munka. 7. Uj szak
káderek nevelése az állomáson lévő 
tanulókból. 8. A munkafegyelem 
megerősítése és az éberség fokozása, 
az osztályellenség ‘szabotázs csele
kedeteinek megakadályozására.

Az általános munkavállaláson kí
vül a dolgozók csoportonként és 
egyénileg is munkát vállaltak. Vál
lalt munkájukkal, a norma túltelje
sítésével védik a békét, ugyanakkor 
minden, a terven felüli barázdaföld 
csapás a háborús uszitókra és az 
osztályeMeoi’ségre. ...

Szántai Sándor elvtárs vállalta 
egy gőzgép kijavítását és üzemké
pessé tevését, Kíngler Balázs és 
Szőke János munkások 80 darab 
csapágy behelyezését vállalták, áp
rilis 20-ig. Kertész Mihály egy csép
lőgéphez szükséges .csapágyak önté
sét, mig Mezei István 50 darab csap
ágy öntését vállalták..

Trifescu Victor» az 11 számú 
traktorista csoport tagja a csoport 
nevében vállalta, hogy a szántásnál 
a normát 10 százalékkal túlhalad
ják. mig a vetési tervet 250 száza
lékban teljesítik. A vetésnél a cso
port szovjet munkamódszert alkal
mazott. Birli pál, a 2. számú cso
port vezetője, 15 százalékos norma- 
tulteijesitést vállalt csoportja,részé
ről, továbbá a gépek karbantartását 
és a munkafegyelem megerősítését 
Piskolton, ahol a csoportjával dol
gozik, felvilágosító munkát végez.

a kol- 
mükö\- 
kollek- 

uj

Munkás, boldog
■ r

egyedül. A többi fiút mind, más
felé vitte már az élet és az öreg 
büszkén beszél róluk.

Alekszandr szakember 
házépítésben s kitünően 
dik közre a körzet teljes
tivizálásában. Borisz ,az 
„Moszkvics“-gramofonokat gyár
tó üzemben dolgozik, s ö is a 
multévi jutalmazattak között 
volt. Mihail — fiatal tiszt — 
híradós katonákat nevel. Moszk
vában élnek a hazulról elkerüli 
fiuk. Évröl-évre szépül az éle
tük.

De a családnak a „ProszvjM"- 
kolhozban élő tagjai, az öreg 
Hitrov, felesége és kertész fiuk 
előtt is mindenféle jóval megra
kott asztal áll. Aki -nézi, annak 
a mesebeli ..terülj asztalkám'* 1 
jut eszébe. Maga Hitrov is érzi 
ezt é.s akárhányszor feltör belőle 
a megelégedettség szara:

— Jól zártuk az td’/Ó.cs 
évet!... Micsoda év voJt! Nagy 
év... márkás év' S' annyit kan 
tünk ebben a munkás észteméi
ben, 
alatt sem ’b-fünk volna cl.

A felesége veszi ál a szót:
_  Több mint egy tonna gabo

nát kaptunk1 Azt se tudom, ho
vá tegyem a burgonyát, mit csi
náljak a sok tejjel. Minr.k is ne
künk a tchCnf! Hát ..icg az a 

amennyit azelőtt 100 ér

hogy augusztus 1-re a község dol
gozóinak 75 százalékát megszervez
ze a föld csoportos és géppel való 
művelésére. 10 százalékos üzem
anyag megtakarítást és 8 százalékos 
holtidő csökkentést vállalt. A cso- 
portjához beosztott tanuló traktors- 
ták nevelését 100 százalékban vég
rehajtja, hogy minél jobb és több 
szakkádere legyen a gépállomásnak.

Drágos iíona traktorisța vállal
ta a 9. számú traktorista lánycso
port nevében, hogy a normát 20 
százalékkal túlhaladják és az üzem
anyagnál! 5 százalékos megtakarí
tást érnek 'el. Két újságcikket ír.

Péter György, a 7. számú csoport 
traktorfctája vállalta csoportja ne
vében, hogy 10 százalékos üzem
anyag megtakarítást, 15 százalékos 
normatulhaladást érnek el.

Lenghet Ioan, a 6. számú cso
port felelőse vállalta, hogy a tanu
lókból, akik a csoportjához tartoz
nak, jó szakmunkásokat képez. Fel- 
világosító munkát végez azokban a 
községekben, ahol dolgoznak és 
őszire 2 csoportot szervez a traktor
szántásra. A munka minőségére 
nagy gondot forditnak, hogy az 100 
százalékban megfeleljen. Minden 
nap feldolgozza a csoportjában a 
..Scântei ü‘! vezércikkét. Csoportjá
ban egyéni versenyt szervez, amely 
eigy vándorzászióért folyik. Az 
üzemanyag 10 százalékos megtaka
rítását vállalta.

Sasvári József csoportfelelős vál
lalta a 4. számú csoport nevében, 
hogy a normát 5 százalékkal túlha
ladják és 15 százalékos üzemanyag- 
megtakarítást érnek el,

Juhás-z Mihály a 12. száma cso
port tagja vállalta, hogy a csoport 
a normát 10 százalékban teljesíti. 
A gépeket a kampány ideje alatt 
rendben és tisztán tartják. Naponta 
rendesen újságot olvasnak s két bro
súrát feldolgoznak, hogy emeljék a 
traktoristák politikai 
A .csoport eddig 141 
teljesítette a /'tervet.

A nagykárolyi gép- 
lomás dolgozó; még

szinvonialát. 
százalékban

és traktorai*  
fokozottabb 

erővel folytatják a munkát, hogy a 
vállalt kötelezettségeket túlteljesít
sék. Május 1 tiszteletére ezzel a jel- 
szóval fogadták éli a versenyfelhí
vást és dolgoznak, hogy: „A bé-. 
kéért, a háborús, uszítok ellen, 
egyetlen üzem 
maradjon ki 
senyből.'*

vagy intézmény ne 
a szocialista ver-

Balog Ferenc

év
sok gyapjú, takarmány és a 
pénz! Hitrov hozzáfűzi:

— Hogyha ingyen, adták volna, 
akkor • két kezemmel dobnám 
vissza. Éppen az n jóleső érzés, 
hogy munkámmal szolgáltam 
meg! Talárt ölbetesszük a kezün
ket? Vedd csak számba, hány 
ága van a gazdaságunknak? A 
földek, az állattenyésztés, a ba
romfiudvar, a zöldséges- és gyü
mölcskert. Sosem elég a mun
káskéz! Aztán az sem tréfader 
lóg, hogy most faiskolát létesí
tünk és a sztálini terv értelmé
ben megvalósítjuk az uj erdősá
von

A déli növényekkel díszített 
meleg szobában a szamovár hal
kan zilmmög és az idős házas
pár a munkás év eredményeit 
vizsgálgatva, rátér az uj eszten
dőre.

— Arra kell törekedni, hogy 
év is olyan legyen, mint 

az elmúlt. — Hitrov szinte utó- 
nakap kezével a kimondott szó- 
nal;: — Nem... nem jól mon
dom ' Ennek az évnek még mun- 

pi-.nl,- k'-ll lennie, mint az 
nek!

zt felesége nem tiltakozik. Eb
ben mind a kettes egyetértenek. 
Olyan év lesz ez is, amely meg
elégedést, boldogságát és riiesii- 
séget hoz a dolgozónak.

ez az
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Harc a mult cső kévén yei, az analfabétizmus ellen 
békeíábor győzelméérta

Népköztársaságunk (dolgozó 
női is teljes erejükkel kiveszik 
részüket a béke megvédéséért és 
ezáltal a szocializmus építéséért 
folyó munkából .Az alábbi le
velek mind arról számolnak be, 
hogy dolgozó nőink cselekvő 
harcot folytatnak a béke bizto
sításáért

NAGY Jánosné levelezőnk 
Úrról ir. hogy a széki dolgozó 
nők is megmozdultak a bekevé- 
delmi akció során. .Tevékenyen 
kapcsolódnak be a politikai és 
szervezeti életbe. Elhatározták, 
hogy erélyesen fellépnek mind
azok ellen, akik a mult rendszer 
csökevényeihez ragaszkodnak, 
politikai elmaradottságuk kö
vetkeztében feleségeiket 
mindig otthon tartják fa 
engedik meg nekik, hogy részt- 
yegyenek a nők politikai fa kul
turális vonatkozású megmozdu
lásaikban. A férfiak nemtörő
dömsége én elzárkózottsága 
nagymértékben megnehezíti a 
RDNSz széki szervezete utcafe
lelőseinek munkáját is. Még 
azok a férfiak, akik maguk is 
tényleges munkát fejtenek ki a 
tömegszervezetekben, gyakran 
beleestek abba a hibába, hogy 
nem törődtek feleségük politikai 
képzésével. Nem tudták és nem , 
tudják, hogy közös erővel köny- I

les folyamán a román es ma
gyar dolgozó földművesek részé
ről megnyilvánult A gyűlés 
résztvevői a béke gondolata 
mellett tettek hitet és megfogad
ták, hogy minden erejükkel ki
veszik részüket a béke megvé
déséért folytatott harcból s egy 
percig sem feledkeznek meg e 
fontos feladatukról. A gyűlésen 
a RDNSz aranyosrákosi szerve 
zetének tagjai is képviseltettek 
magukat, tanujclét adva, hogy 
milyen nagy 
donitanak a 
nak.

bárultak á nőkre: ki kell ven
niük részűket a szocializmus.épí
téséből és minden erejükkel kel! 
harcolniuk a ,békéért. \

«V.. Í ....
•a* ’

K NEPOMNJASTSI ;

Az uj Kína egy

még 
nem

nyebben célhoz érnek. A 
RDNSz széki szervezete nagy
gyűlés. keretében rámutatott a 
férfiak hibáira. Sikerült meg
győzni őket arról, hogy a béke 
táborát erősitik azáltal, hogy 
asszonyaiknak is lehetőséget 
nyújtanak politikai önképzésük
re és továbbképzésükre.

A tordai nők békegyüléséről 
3ÁRAY Zoltán számol be leve
dben .A gyűlés során Schauléder 
Józsefné kiemelte, hogy népi 
demokratikus rendszerünknek 
köszönhetjük a nők teljes egyen
jogúságát, hogy ma már a nők 
is. kivehetik részüket az élet 
minden megnyilvánulásában. 
Gyárakban, földeken, íróaszta
lok melleit és laboratóriumok
ban mindenütt ott találjuk már a 
nőket. A férfiakkal egyformán 
harcolnak az állami terv telje
sítéséért és ezen keresztül az 
életszínvonal állandó emeléséért. 
De tudják azt is, hogy munká
jukkal ma a béketábor erőit fo
kozzák és minden munkaórával 
újabb és újabb csapást mérnek 
az uj háború kirobbantásán mes
terkedő imperialistákra.

A RDNSz tordai szervezeté
nek tagjai megfogadták, hogy 
fokozzák a harcot az írástudat
lanság ellen. — Tudják — álla
pítja k meg a nők — hogy a sö
tétség és írástudatlanság az osz
tályellenség számára mindig 
termékeny talajnak bizonyult a 
kizsákmányolás végrehajtása ér
dekében. A nők soraiban elő
forduló Írástudatlanság leküz
dése azt jelenti, hogy a békcAós 
a szocializmus harcosainak tá
bora jelentősen megnövekszik. 
A tordai nők csatlakoztak a dol
gozó nők millióihoz fa azok bé
kevágyához, azokhoz a milliók
hoz, akiknek családjaikért, békés 
otthonaikért és boldogabb jöven
dőjéért harcol a világ minden 
dolgozója, a Szovjetunió vezette 
hatalmas béketábor, élen a v lóg 
minden dolgozójának nagy ba
rátjával, Sztálin nlvtárssal.

íj’é v
A tordamegyei Várfalra 

községben gyűlést tartottak a 
dolgozó nők. PATAKY József 
azt írja, hogy hosszú ideje nem 
voltak tanúi ilyen baráti össze
fogásnak. mint amilyen a gyü-

jelentőséget tulaj- 
békemegmozdulás-

Valéria verespata. 
irja, hogy a köz-

_ KORNYA 
ki levelezőnk _ 
ség dolgozó női ugyancsak gyű
lés keretében fejezték ki béke
akaratukat. Székely Adél, a 
RDNSz helyi szervezetének tit
kára ígéretet tett a dolgozó nők 
nevében, hogy minden erejükkel 
hozzájárulnak a szocializmus 
megerősítéséhez, az állami terv 
túlszárnyalásához és ezen ke
resztül erősitik a béke táborát. 
Kovács Maria, a MNSz helyi 
szervezetének elnöke hangsú
lyozta, hog.y a népi demokrati
kus államokban immár megho
nosodott a nők egyenjogúsága, 
de ezzel együtt kötelességek is

MILIK István levelezőnk a 
tordamegyei Iladrév községben 
folyó munkáról ir- Levelébeíji 
megemlíti, hogy a hadrévj nők 
csatlakoztak a Demokrata Nők 
Világszövetségének kiáltványán 
hoz és megfogadták, hogy har
colni fognak azuj világégést elő
készítő imperialista tábor törek
véseinek meghiúsításáért; A 
község román és magyar dolgo
zó női közös erővel küzdenek 
céljuk megvalósításáért.

«98,.

Népköztársaságunk dolgozó 
női azon az utón haladnak, íufa 
Ivet a Román Munkáspárt , mu
tat. hogy mielőbb megvalósít
hassuk hazánkban is a szocializ
must. Ebbe a munkába azonban 
minden nőnek be kell kapcsolód
nia. Eredményt csak úgy tudunk 
elérni, ha kemény munkával 
dolgozunk a jobb jövő építésén 
fa izzó gyűlölettel tele harco
lunk mindazok ellen, akik le j

Levelébe#

Li-Fyn-Ljan varrónő úgy véli, 
hogy tulajdonképpen semmi kü+ 
lönöset nem tett.
'A' harmatcseppek a falevele

kén friss hajnalon éppen olyan 
egyformák, mint az én sorsom 
és .a többi kinai asszony élete.

Így mondta Li-Fyn-Ljan.
' Ez. azonban nem igy van. A 
kínai újságok többször is hoz
ták az ő képét és Li arca sok 
millió ember előtt ismeretes, sö
tét, mosolygó szemei, fekete, si
mán fésült haja. Li-Fyn-Ljan 
■egyike az első kinai nőknek, 
akiket a munka hősnője meg
tisztelő címével tüntettek ki.
• Lassan beszél és gondosan 
megválogatja szavait, hogy gon
dolatának kifejezést adjon.

—- Anyám éhenhalt, amikor 
én még kislány voltam. Apám
nak sem telke, sem földje, sem 

■ Saját kunyhója nem volt és igy 
átadott engem a földesumak.

' 'Li-Fyn-Lján ennek a hübérur- 
. nak 52-ik rabszolganője volt. A 
legnehezebb és legpiszkosabb 
munkába állították, az étel, amit 
kapott, nem. volt elég arra sem, 
hogy éhségét csilbajpithátta vol-

akarják rombolni mindazt, ami i és .még verték is. 
fáradságos munkánk eredmé- I — Ott bizony nem Öregedtem 
nye- .. . I volna meg, — mondja Li

Vera Korjagina, a moszkvai iskolabizottság tagja
Vera Korjagina, aki 

ma képviselőnő és a 
moszkvai szovjet isko
labizottságának tagja, 
mint egyszerű tanítónő 
kezdte pályafutását. 
Munkáscsadádból szár
mazott t( gyermekko
ra óta minden vágya 
a tanítói pálya felé 
vonzotta.

Már mint egészein 
fiaital és kezdő tanító
nő kitűnt pompás te
hetségével, szervezőké
pességével. Osztálya 
mintaosztály volt, sze
rették a gyerekek.

mert úgy szervezte 
meg a munkát, hogy 
abban nem volt semmi 
zökkenő s a legjobb 
eredményeket érte el 
növendékeivel. Maka
renko tanításait tette 
magáévá: ő is az uj 
szovjet módszer sze
rint nevelt. Egyéni 
kezdeményezéssel, oko
san és nagy tudással 
alkalmazta mindig a 
Makareniko-elvéket.

Tehetsége folytán 
Vera Korjagina nem 
maradt egyszerű tani

tónő. Ma mint â 
moszkvai szovjet isko
labizottságának tagja, 
széleskörű tevékenysé
get fejt ki. Sorra láto
gatja a hatalmas fő- 
város korszerű isko
láit Munkájában fá
radhatatlan. A hozzá 
tartozó kerületek isko
láiban minden hiá
nyosságot azonnal ész
revesz. Ilyen esetben 
közbelép, , tanít, nevél, 
felvilágosit. Aktivitá
sának köszönhető nem
csak a hibák kiküszö-

bölése, hanem sok uj 
megvalósi'ás is ezek
ben az iskolákban, me
lyek amúgy is híresek 
eredményeikről, kor
szerűségűkről, példát
lan higéniájukról.

Vera Korjagina egyi
ke azoknak a nagysze
rű szovjet 'nőknek, 
akik munkával, foly
tonos és fáradhatatlan 
tevékenységgel járul
nak hozzá a szocializ
mus hatalmas hazájá
ban a kommunizmus 
építéséhez. 9

Harcos asszonyok példája
A kolozsmegyei sármási járás előljár a ve

tési? csatában. Eddig kilencvennyolc százalék
ban teljesítette a tervet S ebben a szép ered
ményben komoly szerepe van az asszonyoknak, 
a sármási RDNSz tagjainak is.

Felea mutatón, liarcosan éberek ezek a nők. 
Nem helyezkednek arra a kényelmes álláspont
ra, melyre még hajlamosak egyes faluban nem
csak a dolgozó asszonyok, hanem a férfiak is. 
Nem mondják: „nálunk a faluban nincs kulák". 
Nem állítják, hogy: „vannak ugyan nagygaz
dák, de nincs velük baj" Nem vakok és süke
tek az egyre élesedő osztályharc tiizében, nem 
kcnyclmeskcdnck, hanem őrzik és védik a népi 
demokrácia elért eredményeit saját sikereiket, 
munkájukat s ugyanakkor harcolnak a békéért. 
Tudják, hogy a meglapnló osztályellcnség soha
sem alszik, nem nyugszik s más gondolata nincs 
mint, hogy árthasson a dolgozók államának, 
hogy kicsavarhassa a hatalmat a néu kezéből. 
Colinak, hazudnak. áskálódnak, szabotálnak a 
kulákok ahol csak lehet. Lám: egy sármási 
RDNSz-tag, Novcceanu Sarolta, szegény föld- 
miivesasszony, leleplezte Morariu Iustint. aki 
nem vallotta be. hogy mennyi földje van. s kö- 
zépparasztnak álcázva magát, azt állította, hogy 
hat hektár a földje mindössze. Mivel a földje 
nem feküdt egy tagban, ezt könnyen megtehet
te. I)e Novcceanu Sarolta éber volt: gyanús 
volt, neki Morariu fnstin: utána járt a dolog
nak. Tudta, hogy r Morariu Instlnok a beszol
gáltatást akarják elszabotálni, meg akarják ká
rosítani a dolgozók államát s az eldugott gabo
nával akarják folytatni tovább is a feketézést 
nhogy szokták, az InscgCR Időben zsírosra híz
tak a jóléttől, mialatt a dolgozóknak nem volt 
kenyerük s a városi niTGkísnl; óhea gyomorral

harcoltak a gyárban a többtermelésért. Most, 
hogy a Román Munkáspárt vezetésével a dol
gozók állama egyre erősebbé és eredményeiben 
egyre gazdagabbá válik, Morarjn Iustin és tár
sai minden módon .meg akarják károsítani a 
dolgozókat — természetesen a maguk haszna 
érdekében. .

A Szegény földműves asszony, aki harcos 
tagja a nők demokratikus tömegszervezeféuck, 
tudja, hogy a békét, a munkát a maga és csa
ládja biztos jövőjét. a falu uj intézményeit': a 
gyermekotthot. ingyenes orvosi rendelői, tej
konyhát. azuj Iskolát, az uj életet védi azzal, 
ha nyitott szemmel jár és keményen lecsap a 
szahotálókra, az osztályellenségre.

Ugyancsak harcos asszonyok, a budatclki 
RDNSz tagjai leleplezték Chifa Gheorghe sza
botáló líagygazdát, aki újabb aljas mesterke
dést eszelt ki a termés szabotálásara. Selejtes, 
nem megfelelő, csiraképtelen magokkal akarta 
tcleiiUofni a traktorral szántott éhes földet, 
amelyből a dolgozók kenyere: a buza sarjad 
maid ki. De UhRn Gheorghe is rosszul járt A 
budaMkl vetési bizottság RDNSz tagjai meg
vizsgálták a magállományt s a/, esetet azonnal 
jelentették az Ideiglenes bizottságnak. Chifa 
Ghoorghc elnyerte, büntetését: s a földbe jó 
mag került s jő búza nő majd azon a helyen, 
ahol a kulákármány szabotázst, sovány és beteg 
termést tervezett

Harcos asszonyok ők, akik lelepleztek a dol
gozók ellenségeit. Amint növekszik n falun a 
tudás, amint végleg closzllk a sötétség, amint a 
Párt vezetésével erősödik a RDNSz. úgy soka
sodnak majd. Élenjáró, éber asszonyok, akik 
harcosan, megnomalkuvóan fa bátran védelme
zik flzoclalizmuit építő hazánkat fa a békét (—)

Li-Pin partizánnő mentette 
meg, aki egyszer éjszaka oda 
jött hozzá, felébresztette és el
vitte a majorból. Egész éjjel 
mentek és másnap egy partizán
osztagra bukkantak. Az osztag 
táborában Li mint szakácsnő 
dolgozott, ápolta a sebesülteket 
és varrni, tanult.

1935-ben Li Junahbcm volt, 
ahonnan a szabadság napja egy
re . magasabbra hágott, bera
gyogva a nép reményeit. Akko
riba érkezett Junanba a népi 
felszabadító hadsereg, Cfaianszl- 
ból hosszú menetelés után. Ez a 
híres 'menet három esztendeig 
tartott. A katonák kimerültek 
és rongyosak voltak. Nem volt 
elég fegyverük és lőszerük. De 
hitük a végső győzelemben soha 
Sem volt olyan szilárd, mint a 
Junanba való bevonulás utáni 
napokban. '

Li energikusnak és tevékeny
nek mutatkozott.

— Katonáinknak nincs ruhá
juk, — mondotta a lányoknak 
Junariban, — 'ruhagyárat' kell 
felállítani.

E gyár első osztálya, a sza
bászat, az utcán felütött sátor
ban volt elhelyezve. Köröskörül 
voltak a szabó műhelyek. De a 
gyár nemsokára saját épületet 
kapott.

Akkor már nagyon gyakran 
emlegették Li-Fyn-Ljan, a kis 
varrónőnek a nevét. A katonák 
leveleket írtak a frontról. néki.

— Sok szives üdvözlet, Li! Én 
is olyan köpenyt hordok, ame
lyet maga készített. Melegei 
tart ha a lövészárokban fekszem 
és ha támadásra kerül sor, álig 
érzem a 'súlyát. Ezer köszönet 
érte!

Akkoriban Junanban egy 
nyomdát is létesítették. Embe
rekre volt szükség, könyvek ké' 
szitéséhez és Li könyvkötő lett. 
E nyomdából kikerült könyvek 
harcra hívták fel a népet és uj 
erőt adták nekik. -

Li sokat dolgozott, éppúgy, 
mint azelőtt. Most azonban so
kat olvasott és igy azoknak az 
eseményeknek az értelme, ame
lyek Kínában, lefolytak, mind 
világosabbá vált előtte. Egy nap 
Mao-Cse-Tung jött be a nyom
dába ahol Li dolgozott. Bejárva 
az üzemet, eljutott a könyvkötő- 1 
szetbe is. Üdvözölte Lit és ke
zet nyújtott neki. Li nem tudta, 
mit tegyen. Csupa. csiriz volt a 
keze, — de Mao-Cse-Tung meg
szorította kezét és ezt 
dotfa:

— ön nagy ügyed segít 
bájával...

Li-Fyn-Ljant a munka 
nője címmel tüntették ki.

mon-

mun-

hőtA 
Ez

után a kinai parasztasszonyokat 
tanította. Belépett a Kinai Kom
munista Pártba, sokat tanult idő
sebb elvtársaktól cs nemsokára 
az uj szabad élet lelkes hirdető
jévé fejlődött.

A mult év őszén Li Pcking- 
be jött: a nép a munka hősnő
jét, a Tanácsadó Politikai Nép
értekezlet delegátusává válasz
totta. A konferencia megnyitása 
előtt Mao-Csc-Tunggal újra ta
lálkozott.

— Maga az a LÁ-Fyn-Ljan^ 
— mondotta mosolyogva Mao- 
Csc-Tung. — üdvözlöm, _ sokat 
olvastam. . magáról az újságok
ban.

Li ezután belépet', a nagy, vi
lágos, ünnepélyesen feldíszített 
terembe, miközben örömteli iz
galommal gondolt rá. hogy most, 
éppen olyan, a népből való egy
szerű emberekkel van együtt^ 
mint, ő maga és közösen döntik 
cl szeretett hazájuk dorsát.
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APRÓHIRDETÉS E K
ADAS'VETEL

10-ES GANZ-MOTOR fűrésszel 
felszerelve eladó. Madách-utca 39

KIFOGÁSTALAN állapotban lévő 
Stnger varrógépet veszünk Ajánla
tok ármegjelöléssel. az Állami Ma- 
85 ar Színházhoz Kolozsvár nyujtan- 

mVES?ÜNK. ? darab masszív, jó 
állapotban lévő kerékpárt, Magy? 
m6?*  iS/°vetSé,So Kolozsvár, Molotov- 
8 .DíkiU 8'* 1’ számú szobába 
V ^G^ztARTÁLY rezsóval 
vo gtlander_ fényképezőgép, 36 fil
mes, arcgőzölő, rádióstat eladók.

R.P.R. Judecătoria Pqpuflsira Mix
ta Cari::, jud. Salaj. Dosar Nr. 871 ■
1950. CITATIE. Fazekas Eugen s 
soția nasc. Kaporban litelkn. fost; 
locuitori din Cărei, actualmente cu 
domtcL'inl necunoscut sunt citati 
so prc/i'iilu la uccast.’i mstanta pen
tru ziua de Aprilie 1950 ora 8 i, 
calitate de parați in ploiosul inter 
tat de catrc vad. lui L>;'ói S’.cf 
născuta Kapoczan Maria din Caro 
pentru rezilierea centractu’.ui c’ 
Pentru caz do neprezentare judec, 
ta sa va face >n lipsa. Judecător: 
(ss) Indescifrabil. L. S. Grefier: .si; 
M. I’op.

1508b KÜLÖNBÖZŐ BÚTOROK eladók. 
Au» 23 ívolt K.irály)-utea 10. 

5+2 varázsszentes Braun 
ejado. Mócok-utja 93, házmesternél. 

MODERN ~ konyhabútor - eladó. 
Tebei-utca 26. Rákóczi-negyed. Meg
tekinthető 2—4-ig. . . 1531

LEICA 3 Z fényképezőgép eladó- 
roló Ardeal, Molotov-utca 10 D34 

KOMBINÁLT SZOBA, jíg-.zek- 
xény, Standard rádió eladók. Horea- 
“t 36, I. emelet. 1536

CIPÉSZ VARRÓGÉP sima (Mi- 
nerva) eladó. Fortaretei^-Vár-utca 
6, Maichin 1538

FÉRFI KERÉKPÁR jó állapot- 
ba^ Áeladó.' Jasüor-utca 22. 1539

ÁZSUTÖ sürgősen eladó. Ratiu 
(Köto)-,utca 4. Varroda. 1540

KONYHABÚTOR . modern eladó. 
Bezerédi (volt Kajántói)-ut 3, festő
műhelyben. 1541

MODERN GYERMEK VASÁGY 
fehérre festve eladó. Március 6 
(Volt Szentegyház)-utca 32.

VESZEK feles kerékpárt cs 
gyapjuszőnyeget. Munkácsi-utca 6, 
bal csengő. , , 1542

hatkilencedes zeis-ikon 
fényképezőgép bőrtokkal ' eladó 
Megtekinthető a kiadóhivatalban.

UJ AJTÓ, használt ajtó és abla
kok e'Iadók. Boldog-utca 14. 1544
« SZÉP. ZOMÁNCOZOTT „Ora- 
nier“ asztali kemence és gyermek 
vaságy eladók. Boldogjutca Í4

UJ FÉRFIÖLTÖNY eladó. Au
gusztus 23-utca 8. ajtó 3, reggel .7 ■ 
órától 1 óráig. 1545

MOTORKERÉKPÁR 350-es NSU 
üzemképes és 20Ö-as Puch eladó. 
Mócok-utja- 115 ’ 1547

ANTIK EBEDLObÚTÖR eladó 
Fekete asztalosnál, Kossuth Lajos- 
utca 32. ■ 1578

.VESZEK lebélyegzett römikóvet 
és 6-os körkötőgépet, tűkkel fel
szerelve. Ajánlatokat. „Alkálim} 'ári' 
jeligére a. kiadóba, , 1550

.ELAQpK; ujtipusu, : süllyesztés 
Singer. varrógép • és egy teljes dió
furnéros háló. Szóchenyirtér 1, 
földszint, ajtó 3. 1551

JÓKARBAN lévő kétkerekű tali
ga és egy íróasztal eladó. DeportáJ- 
tak-utja 48. 155 le.

.KÜLÖNBÖZŐ BÚTORDARABOK 
sürgősein éladók, Horea-ut 58, ajtó 

1554 
AKKORDEON 8Ö basszusos, re

giszteres eladó. Mol’otov-iutcá 19. 
ajtó 4.-Megtekinthető délután 3—6 
Máig 1553

ELADOK; generál javított Diesel 
motor, malomhajtáshoz fölszerelve. 
Fördson traktor, Langer és Wolff 8 
HP síabilm'otor, másféltonnás te
herautó, mind üzemképes állapot
ban. Ungvári József, Cojocna jud. 
duj. ' ]s52

MODERN kombinált szoba, mo
dern konyha- é3 ebédlőkredenc FJs 
szekrény, hencserok eladók. Schön- 
berger, Széchenyi-tér 2 1557

SZÉP HÁLÓSZOBA, modern 
konyhabútor és rádió eladó. Mózes, 
KarTMarx-utoa 17. J560

RÖVID, keresztihuros Wirth kon
certzongora, dunyha. ágytál, női 
ruhák, bútorok eladók Horea-Ut J 
emelet, ajtó 11.
i' rzi' M. W. 600-as szuper motor
kerékpár, kitűnő állapotban oldal
kocsival és még egy külön’ rugózó 
«Walkocsi eladó. Értekezni László
nál. „Consignația'*  állami üzletben. 
„ Gr. 293
INGATLAN-LAKÁS;

160.000 LEJIG beköltözhető csa
ládi házat keresek. Készpénzzé’ fi
zetem. Érdekeltek forduljanak Bo- 
csánczihoz. DewTObcr 30-utca 10, 
(volt Unió-utca). , 1479 I

ELCSERÉLNÉM Dermata közeié- ' 
ben, lévő szoba-konyha, éléskamrás 
íakj«°mat hasonlóval n . Rákóczi- 
vagy Monostor-negyedben? Cint: 
Nésktmr081 9 1U,íyanOtt C8Y szoba.

rr n ',1''.srrclcndó. Tkv (Sl)
ELADÓ Bretfuben szép gyiimól- 

CSÓR. Cím a kiadóban i
TELEK 6 KÖBMÉÍp.r KŐVEL 

eladó, Értnkozn) AtircJ Isnc-utc S 
BRÉTFÜBEN eladó szoba, kony- 

»>ás ház. nCgyoőhoklns kerttel Mo- 
zart-utca 11. 15r,

ELCSERÉLNÉM állomáshoz kö
ze) lévő szoba. konyhás lakásomat 
Rókóczl-, Donát-ut környéki ha
sonlóval. cím a kiadóban. 1546 
ÁLLAST KAPHAT:

MEGBÍZHATÓ, rendes bejárónőt, 
•zonnalnn. vagy 15-re felveszek. Bo- 
Iyai-utca 7, n emelet, ajtó 11. 1543

. LAKÁST és , kosztot adok kevés 
' házimunkáért középkorú asszony

nak Jón V‘du-utca 5. Attüla-ut eie- 
jcn ' '. 1535

FÖZÖNÖT felveszek. Pap-utca 71
KÜLÖNFÉLÉK:

* BÖRTáRGYAK: táskák, cipők, 
bőrkabátok újrafestését végzi Sán
dor bőrfestő. Crinului (volt Liliom
utca 3. 1024

MENYASSZONYI ruhakülönle
gességek, selyemtüll-fátylak. fej
díszek, hermelin-keppek kikölcsön
zése. ..Orchidea”. Dózsa György- 
utca 22. Tkv (Gr)

délutáni Órákban konyve- 
; lési munkát vállalok. Ipari és ke

reskedelmi könyvelést tanítok. „Au- 
torizált**  jetügéra 1549

MENYAbbz.ONYI ruhák,, taiy- 
lak, szörme-keppek. koszorúk ki
kölcsönzése. „Dahlia”. Horea-ut 35 

KERESEK középkorú, ügyes, ma
gános nőt, aki közismert fürdő ve
zetését vállalná. Esetleg a fürdő fe
lét minden' elfogadható árért elad
nám, vagy társulnék. Bővebb felvi
lágosítást levélben. Gm: Nemes 
Ferenc Cáréi—Nagykároly, Visin- 
szkij-utca 1. „ Tkv (J)

elveszett tárgyak
ÁPRILIS elsején a Népmozgóban 

elveszett, egy irattáska, megtaláló
jára értéktelen, füzetekkel. Becsüle
tes megtaláló a táskát megtarthat
ja, á füzetekét adja át a Népmozgó 
pénztárának. < 1529

MÓZES JENŐ elveszett iratainak 
megtalálója juttassa el, azokat Pap
utca 55 szám alá, hol jutalomban 
részesül. 1517

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi ok
mányok elvesztek és azokat tulaj*  
donosaik semmisnek nyilvánítják: 

Următoarele , acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule, de drept in mâinile 
oricui s’ar afla: .

1. BORBÉLY Lenke com. piaiesti --- >_ ....
eliberat de 
Invatator de

jud. Turda, diprloma provizoriu de 
invatatoare 'Nr. 1211, 
Școala Normafa de

, Fote Cluj, cu data de 10 Iulie 1948.
i - . ' ■ - ■■ . . 1507

2. SOMOD! Ani( Chi.j, Str. Pavlov 
Nr. 10, cartea de membru, eliberai

' de Asociația Turismului Popular 
C’.uj. 1510

3. /MERCEANU Élrsabeta? dómi-
; exiata in Cluj, ' Sírj Iugoslavia Ni... 
: 41. autorizația de ca'atoria de zona. 
,• de frontiera Nr. 002652 din 24.- III. 
. 1950, eliberata de Miliția Cluj.

Tkv (Sl)
4. FRIEDMANN Agneta, doimci-

■ liata in Cluj, Str, Crisan Nr. 10, 
Carnetul de Student, eliberat in anul

: 1949 de către Institutul Agrotechnic 
din Cluj. , , ' . Tkv. (Sl)

5. CSUKOR" Iuliaina.' domiciliata 
in Cluj, Str. Horea 51» Buletinul de, 
Incriera la Biri Ppp. Nr. 40483— 
1947,' eliberat de Politia Cluj.

Tkv (Si)
6. JUROVITS, Eugen Cărei, Str.

BalcesiCu Nr. 15, Bulletinül de*  în
scriere la Bir, Pop., eliberat de> Po
litia Cărei. Tkv (Sl)

7. DOMÁNYÁNCZ Károlyné, do
miciliata jn Cluj, Str. Hasdeu Nr-

i 79, Bonul Nr. 436—1949. eliberat 
del „Consignația" Soc. Com. de-StaF

Tkv-(Sl)
8. PADUREAN Maria, domicili-

■ ața in'Cluj,, Sír. Republicei Nr. 10, 
Carnetul de membru Nr. 21981— 
1807, eliberat de Sindicatul Munci*-

■ tonilor din Servicii}» Casnice Cluj,
, . • - Tkv (Sl)

9. GRUPUL 3. POMPIERI DIN 
CLUJ. Str. Horea Nr. 42 anunța 
pierderea Facturci Nr. 15537—948,

' a Bonului- de Decontare Nr. 7817— 
. 948 si a Rec. Reg. Nr. 463857—948. 

unimt. duplicat si tripicat. Tkv (Si)
10. PASZLER Chrisiina Cluj, Str.

Ghcorgheni Nr. 58, Buletinul do în
scriere )a Bir. Pop. Nr. 2049—1948. 
eliberat do Politia Cluj, cartela do 
alimente tip. C Nr. 422.036, elibe
rat do Secția Comerciala Cluj si ,c- 
ptimatic eliberata do Biblioteca 
Univorsitara Cluj. 1555

M Mély fájdalommal 1u_ 
irtó datjtik, hogy n szeretett 

édes anya, testvér cs 
rokon.

özv. Geiszlcr Míkíósné 
pijj .s-ciil. Simon Zsuzsa 
fM 1950. április 8-án, 70 éves 
|‘ț)| korában elhunyt.

Temetése április 11-én,
Kjá kedden délután 4 órakor 

lesz a h:taongárdi temető 
tápolnájából.

Íí<4; A gyászoló család.

RAKTÁR-POLCOKAT 
VESZÜNK 

„FELEACUL“ cukorgyár, 
Kolozsvár, Dosztojevszki-utca

12. szám. •

t
R.P.R. Judecătoria Populara Ur- 

: bana Cluj. Dosar Nr; 1239—1950.
C1TAITE. Soția lui Fridmann Aron 
nasc. Reinitz cu domiciliul) necu
noscut, este citata la aceasta in- 
tan-ta, camera Nr. 5 pentru ziua de 
24 Atprilie 1950, ora 8 in calitate de 
parata in procesul de divorț. In caz 
da nftprezentare judecata se va face 
in lipsa, Judecător; (ss) Perju. L. 8. 
Grefier: (ss) Máthé Appolonia.

R.P.R, Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dosar Nr. 1503—1950. 
CITATIE. Dr. Mârton Adela nasc. 
Obornik, din comuna Csurgó (Un
garia) Str. Vasútállomás, jud. So
mogy, este citat la aceasta instanța 
camera. Nr. 5 pentru ziua de 25 
Aprilie 1950 ora 8 in calitate pa
rat in procesul de divorț. Ln caz 
de neprezentare judecata sa va face 
in lipsa. Judecător: (ss) Decusara- 
Grefier: (ss) Moldovan. L. S. 1556

R.P.R. Judecătoria Populana Hi
da. Dosar Nr. 313—1950. EXTRAS. 
Prin acțiunea înregistrate la Nr. 
313—1950 reclamanta Jelciu Rozá
lia din Voivodeni cere constatarea 

; mortii prezumate a soțului ei Jel- 
'■ ci» Iile cu ultimul domiciiu iin Voi- 

vodeni jud. Gluj, dispărut. Cei ce 
au cunoștința despre dispărut sa 
anunțe Parchetul Tribunalului Cluj 
si Judecătoria Hida. •;— Hida, 3L
Martie 1950. Judecător: (Ss) Gio- 
sanu. Grefier: (ss) Savu. 1455

‘ R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Gheiria. Dos. Nr. 4757—1949. 
DISPOZITI VUL carta de judecata 
crviua Nir. 39—i95o. Judecata, in 
numele togii hotareste: Admite ca 
foauala âcwunea civila inainitata de 
către reclamanta ■ Muai Ileana- din 
Fdzesul Gherlei, jud. Someș, prin 
cia'erea de chemare in judecata Înre
gistrata la Nr. 4757—iy-t9, contra 
paratului sau sot Modi losif, tâm
plar’ cu domiciliul) necunoscut, iost 

j diamiciibat m Fixesül Gneriei,’ jud. 
‘ Someș,' pentru despărțenie. -Desiace 
; 'oasa-vóraa panilor încheiata la on- 
. .teirui stai’ir-civhe al comunei. Ni- 

cula, satul' .Fiiaesul Gherlei, jud.
• Someș, la data da 26 Noșmvrie 1942.. 

din vina paratului. Încredințează rc- 
cjiamranțea pentru creșterea sj. edu- 
carca pe copiii lor lorșif nasc. ia 3

.'Decemvrie 1944 legitim Si Ștefan 
mase, .la 21 Februarie 1942, legiti- 

' mat. prin ' căsătorie ulterioara. Con- 
. stata,obligația reclamantei de pta- 

. ti suma de 40Ö0 lei timbru fiscal
• injotosul- Statului. Cu apel in, 15 

zile dela comunicare, pata si ce-
i tita 'ijj ședința publica din 21’ Mar-.

tie 1950. Judecător; (ss) D. Barla- 
deaitu. Asesori populari: (ss) Stur- 

: zan Eiisabeta si (ss) I-'arcas Gavris.
Grefier: (ss) -Artemie Robu, L. S. •

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Gherla. Dosar Nr,’ 4931—1949. 

• DISPOZITIVUL cârtii de judecata 
civila Nr. 17—1950. judecata in, nu- 
mdle legii hotareste: Admite ca 
întemeiata acțiunea reclamantei Ti
mar Rafiliâ nasc. Muresanu domici
liata in Gherla, Str. Vasile Roaita 
Nr. 8, înregistrata sub Nr. 4931— 
1949 contra paratului ei sot Timar 
Stelari -cu domiciliul nocunosc'it, 
pentru despartanie in consemna. 
Declara desfăcută casatoria, dintre 
numitele parti Încheiata in 24 lume 

i 1945, cu actul de căsătorie Nr. 16— 
1945; in fata Ofițerului de stare ci
vila a comunei Alunis. in favorul 
reclamantei să din vina paratului 
Încredințează in grija, întreținerea 

. si educarea . reclamantei po copila 
minora a pârtilor cu numato Marta, 

, născută la 28 Martie 1946 in Gher-’ 
la. Obliga pe panul sa platcasc.r 
Statului suma de 4000 lei contrava
loarea timbrelor fiscnlo alo actjunci. 
Cu drept do apel lp termen de 15 zilo 
dela; comunicare. Data sl pronunța
ta in ședința publica, az la 17 
Februarie 1950. Judecător; (ss) Dr. 
Auref Lupan. Asesori populari: (ss) 
Farcas Gavril. (ss) Stcrzan Elisa- 
beta. Grefier: (ss) Ilaragas Ioan. 
L. S. I

Veszünk
„Berkei"-, “Volna"-, 

,, uzabó" 
és más 

márkás móriegot.
„ALIMENTARA* 1 

Kolozsvár, Kossuth L.-u. 5.

Szhilíá® - iVlozi - Opera
AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA 

MŰSORA:
Április 11-én, kedden este 8 óra

kor a Tanügyi Szakszervezet Alkal
mazottai részére; BAHCSISZÁRÁJI 
SZÖKŐKÚT. Jegyek sorozatszáma: 
508. .

Az Állami román opera 
MŰSORA:

Szerda, április 12: A TRUBADUR 
Péntek, április 14: LAKME.

MOZIK MŰSORA:
MAXIM GORKIJ: Első szerelem- 

Előadások; 3, 5, 7, 9 órakor.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Helyen

ként északnyugati szél és szakado
zottabb, változó felhőzet, több he
lyen, főleg Északon eső. záporeső. 
.A hőmérséklet holnapra már kissé 
emelkedik,

KÖZLEMÉNY, a fogyasztóközön- 
ség tudomására hozzuk, hogy foílyő 
hó 11-tő] június 1-ig mindennap este 
20 (8) órától reggel 6 óráig a mes- 
teiséges gáz szolgáltatás (nem té
vesztendő össze a földgázzal) szü

Ma, kedden, április 11-én este 8 órakor:
A DIÁKHÁZ NAGYTERMÉBEN

Rendkiviili hangverseny
a kolozsvári származású ,

Pop Virgil
a bukaresti Állami Ope ra első mestere és

Dinu Budescu
,a kolozsvári Állami Opera első tenoristája közremüködéséveH

■ Műsoron:
Hegedű: Vitali, Fritz Kreisler, Rimszky-Korzakov, Emest. 

Bloch, Zeno, Vancea, Dvo rak, Sarasaié, Paganini.
Ének: Rubinstein, Csajkovszki, Leoncavallo, Massenet, Puccini, 

Brediceanu, Misu Jancu.
Zongoránál: Alex. Tóiban

Jegyek elővételben. AGES-nél, Szabadság-tér 6., Telefon 26-72.

Az Állami' Könyvkiadó
kiadta

AUREL BARANGA

A DUDVA
; cimü háromfelvon ásos színdarabját.

Az érdekfeszitő cselekmény ü színmű komoly fegyvert jelent 
a kozmopolitizmus elleni harcban.

' A darabhoz csatolt rendezői utasítások és színdarabrajzok 
lehetővé teszik, hogy azt a leg’egyszerübb színpadon is előad
hassák. ■ ■ *

Ara 75 lej.
Kapható minden könyvesboltban. Postán is megrendelhető: 

Clúj, Centnil de Difuzare a Cărții, Str. Horea 8. címen.

,,ÜJ IDŐK" MOZGÓ

Műsor április 9-től 16-ig:
, ' f

.ROMÁN HÍRADÓ X2. SZÁM.
URSS HÍRADÓ l./A S^ÁM.

Magas hegységek embere. 
Tudomány és technika 2. szám.

TAKÁRMANY-FORGÓ. 
MOTORKERÉKPÁR-VERSENY.

Vasárnap és hétfőn délelőtt 11 
és 12 árakor matiné.

TRANSZMISSZIÓS TENGELY'
20 méter nosszm 75 mm. átmé
rőt- Gép- és szijvédők, üzemi 

fűtőtestek eladók. i
Edoklfídők írjanak „Transz
misszió" jeligére a kiadóba.

MUNKÁS MOZGÓ: (Zárj reámt 
Előadások kezdete: 3, 5, 7, _ ..

CAPITOL: Sztyeppeíi sas. Előadá
sok kezdete: 3, 5, 7. 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (Popular): Első ..sze
relem. Előadások kezdete: fél 4, 
fél 6. fél 8 és fél 10 órakor.

URÁNIA: Operetté. Előadások: 
3. 5, 7, 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Sztyeppéi sas. 
Előadások; 4, 6, 8 órakor.

Uj IDŐK MOZGÓ: Műsor ápriiós
9-től  16-ig: Román híradó 12. sz. — 
Szovjet híradó 1 A sz, — Magas 

.hegységek embere. — Tudomány és 
technika 2. sz. — Takarmány-forgó. 
— Motorkerékpár-verseny. — Ma
tiné vasárnap éj hétfőn 11 és 12 

1 órakor.

netel. 1950. április 17. A Városi 
Közüzemek Igazgatósága.

* köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik felejthetetlen 
férjem, Medveczky András CFR 
nyugdíjas elhunyta alkalmával rész
vétükkel fájdalmamat enyhíteni 
igyekeztek, köszönetét mondok, özv. 
Medveczky Andrásáé. 152é

* köszönetnyilvánítás.
Hálás köszönetét mondunk mind
azoknak és a dalárdáknak, akik fe - 
lejthetetlen férjem, illetve édesapár 
élhunyta alkalmával niagy fájdal
munkat részvétükkel enyhíteni 
keztek. Tárcza-család. 1537

Népi sorsjáték
AZ ÁPRILIS 5-1 HÚZÁS 

EREDMÉNYE:
200.000—200,000 lejt nyert tíz 

darab 07166 számú sorsjegy.
100.000—100.000 lejt nyert húsz 

darab 20377, 35837 számú sors
jegy.
50.000—50.000 lejt nyert negy

ven darab 48171, 15426, 63960. 
22895 számú sorsjegy.
20.000—20-000 lejt 'nyert száz 

darab 26714, 71095, 25561, 62890, 
58570, 47007, 51474, 75063, 49314. 

! 66036 számú .sorsjegy.
10-000—10.GÖ0 lejt nyert min

den 6513. 6927, 8408, 0741, 0386 
j számcsoporttal végződő sors- 
l jegy.

5 000—5-000 lejt nyert minden
• 843 számcsoporttal végződő

sorsjegy.
1(X)0—1000 lejt nvért minden 

49 számcsoporttal végződő 
sorsjegy.
200—200 lejt nyert minden 5 

számjeggyel végződő sorsjegy.
Kerékpárt nyertek a 19123. 

07545. 41367. 02209. 06767 szá
mú sorsjegyek.

i Aragáz-kályha

tartállyal, garderobszekrény. 
rádió, Schőbcrl-ágy, sczlon, 
perzaaszőnyegek eladók. — 
Szécho.iiyi-tércn gázbevezetés
sel fűtésre Ó3 vasalásra alkal

mas tlzlothelyiség átadó.
Kari Marx-utca 13.
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SPORT .
A KESE és a Lokomotív győzött, 
a Hadsereg vereséget szenvedett 

A KESE a bajnoki táblázat élén!
A labdarugóbajnokság B. ligá

jának második csoportjában a va
sárnap lejátszott negyedik fordu
lóban a papírformának megfelelő 
eredmények születtek. Az otthon 
játszó csapátok a brádi Metalul 
kivételével mind győztek. Ennek

Lokomotív Kolozsvár—Metala! Aranyosgyéres 
1:2 (1:0)

A Gh. Gheorghiu-Dc*j  pályán 
mintegy 4000 néző előtt, gyö
nyörű napsütéses időben a kö
vetkező összeállításban léptek 

. pályára a csapatok:

Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. eme
let. Telefon: 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11. 
— Laptulajdonos: .,Petőfi” Lap- és 

Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÖZSEF 
Előfizetési díj egy hónapra 100 l»J- 
lntézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lej. Postatakarék

pénztárt csekkszámla 115.023.

Lokomotív Kolozsvár: Costea 
— Demeter, Bokor, — Sir, Kiss, 
Mureșan — Kirkósa, Kovács IV., 
Vigu, Radulescu, Coracu.

Metalul Aranyosgyéres; Mân
druț — Felecan IV., Jucau — 
Hollbauer, Lázár, Mureșan — 
Triteanu, Copil, Mari, Căpușan, 
Chiorean.

Az első félidő heves Lokomo
tív támadásokkal kezdődik és a
8. percben meg is születik a ve
zető gól. Kavarodás támad a 
Metalul kapuja előtt, a labda 
Coracuhoz kerül, aki közelről a 
hálóba küldi._ A félidő további 
részében mindkét csapat kiveszi 
részét a támadásból, de gólt már 
egyiknek sem sikerült elérnie.

A második félidőben ismét a 
Lokomotív a kezdeményező és 
sok támadást vezet. Gólt csak ?.
20. percben tudnak elérni, ami
kor Kovács IV. 20 méterről kül 
dött szabadrúgásába Coracu be- 
leteszi a lábát és máris a háló
ban a labda. 2:0. A Lokomotív 
csatársora tovább támad. A 23 
percben Kirkósa kapja a labdát . 
szalad vele egy darabig, majd f 
tizenhatos oldalvonaláról jól si
került lövéssel megszerzi csapa
tának a harmadik gólt is. 3:0. 
Ettől kezdve a Lokomotív köny- 
nyen veszi a játékot. A csatár
sora nem tartja a labdát és a 
védelem is könnyelmüsködik. A
28. percben egy veszélytelennek 
látszó, a kapu felé iveit labda a 
meglepett Bokor fejére esik és 
onnan a kapu bal sarica felé gu
rul. Costea már kimozdult a ka
pujából és hiába veti magáit két
ségbeesetten a labda után, nem 
tudja azt megkaparintani. Csi
galassúsággal a hálóba gurul a 
labda. 3:1. Két percre rá, a 30. 
percben Mari megszerzi a Meta
lul második gólját is. Az ara- 
nyosgyéresi csapat lelkesen ját
szik továbbra is majdnem meg
szerzi az egyenlítő gólt is. A 30 
percben dől el végleg a mérkő
zés sorsa. Kirkósa nagyszerűen 
fut el a jobbszélen, kicselezi az 
összes védőket és már á kapu 
előtt van, amikor a Metalul vé
dők kézzel rántják vissza és 
akadályozzák meg a biztos gól
lövésben. A játékvezető 11-es*  
ítél, amit. Rădulescu értékesít. 
4:2. A hátralévő percekben ki
egyenlített játék folyt.

A Lokomotív ezen a mérkőzé
sen már jobban játszott, mint 
az előző fordulókban. A csatár
sor játékában mutatkozott első
sorban javulás. Ez nemcsak a 
gólok számában mutatwzik, — 
hiszen ezen a mérkőzésen két- 
Bzcrannvi gólt rúgtak, minit az 
előző három mérkőzésen, — ha
nem abban is, hogy állandó hely
változtatással igyekeztek magu
kat mulatni és az ellenfél védel- 
mót megzavarni. Ez azonban 
még nem jelenti azt, hogy ezút
tal kifogástalanul játszottak. 
Még nagyon sok javítani való 
van ezen a soron, hogy az ered*  
mónvesnégben no legyen hiba/ 
Mindonerrtre ebben az összeáll!*  
tanban jobban ment a játék. 
Kirkósa ezúttal jól játszott. Ko
vács IV. és Rădulcscu is kielé
gített. Coracnt góljai dicsérik. 
Egyedül Vigu nőm elégített ki,

I következtében a bajnoki táblázat 
élére a KESE került, mivel a ko
lozsvári Hadsereg elvesztette Med- 
gyesen játszott mérkőzését, s ez
zel a vereségével a második hely
re szorult. A kolozsvári Lokomo
tív viszont a nyolcadik helyről az

de mentségére szolgál/ hogy ő 
nem középcsatár. A fedezetApr 
és a védelem az első -félidőben 
jobb teljesítményt! nyújtott. A 
második félidő közepe táján 
azonban könnyelmüsködött és 
két bekapott gól lett az eredmé
nye. Ebben azonban a csatársor 
is hibás, mert az egész csapat 
elintézetfmek tekintette ai mérkő
zés sorsát és túlságosan lefékez
tek. Miire san volt-a legjobb a 
fedezetsorban, utána Kiss és 
Sir a sorrend. Demeter és Bokor 
teljesítménye felülmúlta az át
lagot. Bokor csak az öngólnál 
hibázott, amikor nem a labdát, 
hanem az ellenfelet figyelte. 
Costea,, kis szerencsével mindkét 
gólt védhétte volna.. Egyébként 
megfelelt. ,

A Metalul jól összeszokott

KESE—Metalul Vörös Acél 4;0 (0:0
A két csapat összeállítása a 

következő volt: .
KESE: Cristea — Ióanovici- 

Tarau — Crăciun II., Luca, Mi- 
hut — Lutz, Kovács V., Zuhan, 
Copil. Avram.

METALUL VÖRÖS ACÉL: 
Raducan — Valdch- Iván — 
A fiion, Tais, Flórescu —Bíró 
(Dochin), Radu, Gergely, Anas- 
tüze (Bíró). Kristóf.

Az első félidőben kiegyenlí
tett játék folyik- A KESE a 
többet támadó fél» de csatársora 
nem tud eredményes lenni. A 
Metalul védelme jól tömörül és 
az egyetemiek csatársora nem 
húzza szét az ellenfél védelmét, 
hanem középen próbáltak rést 
ütni. A Metalul ellentámadásai 
sok Ízben jutottak el a KESE 
kapujáig, de csatáraik hadilá
bon állnak a lövés tudományá
val. Mindkét oldali meddő támo- 
dások után ér. véget az első fél
idő.

A második félidőben » KESE 
rögtön támadólag lép fel. Csa
társora a széleken indítja táma
dásait és ez a taktika már a 11. 
percben meghozza eredményéi. 
Egy kapura szálló lövés elszáll 
a kifutó kapus feje felett és a 
szemfüles Ávrám közvetlen kö
zelből a hálóba fejel- 1:0. Á 
KESE csatársora tovább támad. 
A 20. percben kavarodás támad 
a Metalul kapuja előtt, a labda 
Avramhoz pattan ,aki a kifutó 
kapus mellett a két léc közé kül
di a labdát 2:0. Nagy kapus
hiba! A harmadik gól a 29. perc
ben esik, amikor Avram a 11-es 
ponton tisztán kapja k labdát 
és a jobb sarokba bombáz. 3:0. 
Egy percre rá Lutz beadása 
száll el a kapu előtt Zahan ré
sen van és 2 méterről a kapuba 
vágja. 4:0- A KESE csatárai 
előtt még nyílik alkalom a gól
szerzésre, de már nem tudnak az 
eredményen változtatni.

A mérkőzést ilyen arányban 
is megérdemelten nyerte meg a 
KESE. A Metalul az első fél
időben még ellen tudott állni a 
KESE rohamainak. Ekkor ka
pusa is sok esetben ügyesen 
mentett A második félidőben 
azonban kijött a két csapat kö
zött meglévő tudásbeli különb
ség és a KESE akár nagyobb 
aránya győzelmet is arathatott 
volna.

ötödikre ugrott. A szatmári Lo- 
komotiv is megszerezte első győ
zelmét és ezzel elkerült az utolsó 
helyről. _ _ '

A vasárnapi mérkőzésről szóló 
tudósításaink az alábbiak:

csapat benyomását keltette. Di
cséretet érdemelnek, hogy-a Lo
komotív 3-O-ás vezetésénél sem 
adták fel a mérkőzést és majd- 
ném megfordították az ered
ményt. Kemény, férfias játékot 
játszanak, de néha átlépték a 
megengedett keménység határát 
éjs’ ; kockázatos ' belemenésekkel 
igyekeztek elválasztani a Loko- 
motiv játékosait a labdától. "Aj 
védelme több Ízben is zavarba 
jött, s ennek bekapott; gólok yól- 
tak a következményei. A fede
zetsor közepes játékot nyújtott, 

‘ a csatársor ’ a második félidőben 
különösen sok veszélyes táma
dást vezetett a'Lokoniotiv ká- 
pun ellen.

Tarbea szaJtmári játékvezető á 
mérkőzést jól vezette.

A KESE védelme jól állt á 
lábán. Cristeat nem tették pró
bára a Metalul csatárai. A há
rom hátvéd közül Luca volt á 
legjobb, , Tarau is megfelelt, 
loaiioviei több Ízben is bizony
talankodott. A két fedezet' közül 
ezúttal Mihut játszott jobban. A 
csatársor lendítő kereke ezúttal 
is Avram volt. Hetek óta olyan 
formában játszik, hogy rövide
sen' a válogatott csapat összeál
lításánál is számításba kell ven
ni. Csatártársái is jó teljesít
ményt nyújtottak, falán Kovács 
V. volt halványabb a szokott
nál. . .■ •

A Metalul igen leikos' csapat 
benyomását keltette. Amíg bír

ták az iramot egyenlő ellenfél
nek bizonyulták. A második fél • 
időben azonban meg kellett ha
joljanak a KESE nagyobb tu
dása előtt. Raducan kapná az 
első félidőben jól -védett, a má
sodik félidőben azonban több i^ 
ben is súlyosan hibázott. Védel
mében a két, szélsőhátvéd‘ is á 
második félidőben esett vissza 
Végig jó teljesítményt nyújtott 
Flórescu a fedezetsorban ,a csa
társor legjobbja Bíró. Ennek á 
sornak az a legnagyobb hibája, 
hogy az ellenfél kapuja előtt 
megijednek és nem mernek lö
vésre vállalkozni. Ezt mutatja, 
hogy eddigi mérkőzéseiken 
egyetlen gólt sem tudtak rúgni. 
Ha . rutinra tesznek szert, szép 
eredményeket érhet eL a csapat.

Lázár Dezső nagybányai já
tékvezető kielégítően vezette a 
mérkőzést.

PARTIZÁN MEDGYESrt- 
HADSEREG Kolozsvár 2:0 (2:0)

MEDGYES. - (Tudósítónk 
tclefonjclentésc.) Eszményi, idő
ben, 2500 néző előtt játszották lo 
a mérkőzést A két csapat a kö
vetkező összeállításban vette fel 
a küzdelmet:

PARTIZÁN: Békési — Luca, 
Dumitrescu — Molnár, Comam 
Bologia — Pápay- Szabó. Pók, 
Szász, Mohlovan.

HADSEREG: Lipóczi — Maio- 
gan, Traian Vasile ~ Dusán, 
Zcana, Suhanok — Szász Mól- 
dovan, Tornyánszky. Gcamanu. 
Kiss.

Élénk iramban kezdődik a já
ték, hol a Partizán, hol a Had
sereg csatársora veszélyeztet 
Az első gólt a 6. percben Pápay 

révép a Partizán szerzi meg, 
majd a 17- percben Szabó lapos 
lövését nem tudja védeni , Li
póczi. 2:0. Az első féljdö további 
részében is a medgyesiek tá
madnak, de eredményt nem tud
nak elérni.

A második félidőben a Parti
zán- az eredmény tartására tö
rekszik és védelembe vonul. A 
hibás taktikának eredményekép
pen a Hadsereg sok veszélyes 
támadást vezet. Sok alkalom 
nyílik a gólszerzésre- de a med- 

‘ gyesiek ifjúsági kapusa min
dent véd- A Partizán a félidő 
közepe táján ismét támadások
kal kísérletezik, de a Hadsereg 

, fölényét nem tudja megtörni. A 
kolozsváriak csatársorát azon
ban népi segíti a szerencse és 
nem tudnak az eredményen vál
toztatni- . ■ ■

, Végig nagyiramu mérkőzés 
volt, sportszerű játék folyt a pá
lyán; A Partizán megérdemelten 
győzött. A mérkőzés legjobbjai 
Békési, Bologia, Dumitrescu, 
Szabó- Luca, illetve .‘Traian Va
sile, Maiogan Zeaná, Szász és 
Suhanok-

-Dtta Ștefan bukaresti játék
vezető a mérkőzést jól vezette.

LOKOMOTÍV SZATMÁR— 
PARTIZÁN LUPÉNY 3:0 (2:0) 
• SZATMÁR - iTt.<Jós.itónk tele- 
fónjelentése.) A szatmári Lokomo
tív. megszerezte első bajnok) pont 
jnít. Puscariu kolozsvári játékveze
tő jó bíráskodása mellett a követ
kező összeáll'fásban léptek pályára 

■ a csapatok;

A Hadsereg vezet az A-ligában
A- 'labdarugóbajnokság Algájá

nak eredményei: ■
Szeben: Lokomotív Szeben—TESE 

0:0. 7000 néző előtt, szép időben, él
vezetes játék után osztozkodtok a 
csapatok a bajnoki pontokon. Emil 
Kroner a mérkőzést jól vezette. 
Mindkét csapat megszerezhette vol
na a győzelmet.

Marosvásárhely: Lokomotív RÁ
TA Marosvásárhely—Partizán Pet- 
rozsény 3:2 (2:0), 4000 néző. Az első 
félidő 5. percében Partost öngólt vét, 
majd a 42. percben Incze II. közel-

NÉGY ORSZÁGOS BAJNOK
SÁGOT NYERTÉK A SZPÁR

TÁK KKASE ASZTALÉ 
TENISZEZŐI

; BUKAREST — Az országos asz
talitenisz ■ bajnokságok döntőjét 

i szombaton, vasárnap és hétfőn ját- 
; szották le á fővárosban. Szombaton 
' a női és a férfi csapatversenyeket 

bónyd'itották le, melyeket a Szpár- 
ț fák ,KKASE csapatai nyertek meg. 
' Az egyéni és páros számokban a 

kolozsváriak jól szerepeltek és újabb 
két bajnokságot szereztek. Eredmé
nyek: . , ■

Nőt 'csapatverseny: Országos baj
nok: Szpárták KKASE (Kolozsvári, 
Chiorean). 2. Lokomotív RATA 
(Bukarest). 3. Bukarest; ESE. 4. Vö
rös Lobogó (Arad). A Szpárták 
KKASE mindhárom ellenfelét 3:1 
arányban'győzte le.

Férfi csapatverseny: Országos 
bajnok; Szpárták KKASE (Paneth. 
Magyar, Reiter, Diam.antste.in), 2. 

.Építők (Bukarest) (Naumescu, Vla- 
done. Pop). 3. Haladás Szatmár (Bó- 

' dy, Grünfeld, Leckéi-). 4. Lokomo- 
siv RATA Bukarest (Micodin, Cn- 
brtanis. Holzmann). A Szpárták 
KKASE a Haladás ellen 5:2, a Lo
komotív RATA ellen 5:3, az Építők 
ellen a döntőben 5:4 arányban győ
zött.

■ Férfi egyes. Országos bajnok: 
yiadönn (Építők Bukarest) 6 gy. 1 
'v. 2. Naumescu (Építők Bukarest) 
'5 gy. 2 v. 3. Rciter (Szpárták KK*A-  
SE) 5 gy. 2 v. 4. paneth (Sz.párták 
KKASE) 4 gy. 3 v.

Női eO'/tt. Országos bajnok: An
gelica Rozcanu (Bukarest). 2 Ko
lozsvár; Sárj (Szpárták KKASE). 
3, Slavoscu (Lokomotív RATA Bu
karest).

Férfi .páros. Országos bajnok: 
Magyar--Roitcr (Szpárták KKASE)

Níil páros. Országos bajnok; Ko
lozsvári (Szpárták KKASE) Sla- 
vescu (Lokomotív RATA Bukarest).

Vegyes páros. Országos bajnok; 
Rozcnnu—Pnpescu (Bukarest). 2. 
Kolozsvári — Reitcr (Szpárták 
KKASE).

Lokomotív: Pénzes — Rottenstein. 
Szegedi — Dorogi. Drogos, Nagy — 
Mándi. Glassmann, Candrea. Ko
vács. Ambrus.

Partizán: Matei *7" i Jakab, Zt te- 
nyiák — Lupoian, Carpinett II.. Is
pas — Nemes I., Oresan. Ingmer. 
Bucur. l’utz.

Az első gólt a 13. percben Kovács 
szerzi meg. majd a 33. percben Can
drea eredményes. A másod:k félidd 
29. percében Kovács szabadrúgás
ból szerzi meg a Lokomotív harma
dik gólját.

METALUL BRAD—LOKOMO
TÍV ARAD 2:2 (1:1)

BRÁD. — Az aradi Lokomotív 
nagyiramu mérkőzést vívott a hazai 
csapattal és a mutatott játék a'ap
ján az eredmény igazságos.

LOKOMOTÍV NAGYVÁRAD— 
METALUL NAGYBÁNYA 

4:0 (2:0) 
NAGYVÁRAD — A negwfradi 

.vasutascsapat kitűnő játékkal! tel
jésen megérdemelten érte el nagy
arányú győzelmét. ■ ■

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA:
1. KESE 4 3 1 0 13: 1 Ț

2. Hadsereg 4 3 0 1 9: 3 6
3. Partizán M. 4 3 0 1 7: 5 «
4. Lók. Nvárad 4 2 1 1 8: 4 5
5. Lók. Kvár. 4 2 1 1 6: 5 5
6. Partizán Lup. 4 2 1 1 4: 5 5
7. Lob. Arad 41 2 1 7: 5 4
8. Metalul Aț-gy 4 1 1 2 7: 7 3
9. Lók. Szatmár 4 1 0 3 4: 6 2

IO. Metalul Brád 4 0 2 2 7:14 2
11. Metalul Nb. 4 1 0 8 2:13 n
12. Met.’ V. Acél 4 0 1 3.': Ó: 6 1

rffl megszerzi . a második gólt. A 
második félidő 8. percében Síké 
11-esbő’j a Lokomotív harmadik gól
ját lövi. Ezután feljön a Partizán 
is. A 19, percben a játékvezető tul- 
szigoruan 11-est ítél, melyet Pá
riáit értékesít, majd a 2L percben 
ugyancsak Papait révén ‘.ér cl göh 
a Partizán. Az wtojsó előtti percben 
Benyovszk; és Balogh összerugnak, 
a játékvezető mindkettőjüket kiál 
litjsu Bölönyi játékvezető gyengén 
vezette a mérkőzést.

Arad: yörös Lobogó ITTA—Par
tizán Bukarest 3:0 (3:0); 7000 néző- 
Az aradi csapat első félídöbeíi ki
tűnő játékával biztosította a , győ
zelmet. A 27. percben Bojtos, a 41, 
percben Reinhardt, 43. percben 
Petschovszky révén érte el góljait 
a Vörös Lobogó. A mezőny legjobb 
embere Bojtos volt. Schönbrunn já
tékvezető jól vezette a> mérkőzést.

Temesvár; Haladás Nagyvárad—■ 
Lokomotív Temesvár l’-O (0:0). 10
ezer néző. Nagy küzdelem folyt 90 
percen át. A mérkőzés egyetlen 
gólját a második fétídő 13. percé
ben szabadrúgás után Tudósé fejel
te. Ștefan bukaresti bíró jó.

Bukarest; Hadsereg Bukarest— 
Metalul Resica 2:0 (2:0). Élvezetes, 
szép játék, megérdemelt győzelem. 
A mezőny legjobbja Konrád. a rc- 
sicaóak kapusa.

Bukarest: Lokomotív Bukarest— 
Djnamo Bukarest 4:2 (0:1). Az első 
félidőben a Dinamó volt 3 ‘obbet 
támadó fél, a Lokomotív a második 
félidőben megfordította a mérkőzés 
sorsát és megérdemelt győzelmet 
aratott.

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA:
1. Hadsereg '
2. Haladás
3. TESE
4. Lók. Mvhcly
5. Lók. Bük.
6. Vörös Lobogó
7. Partizán B.
8. Dinamó Bük.
9. Partizán Pclrt

10. Lók. Szeben _
11. Lók. Temesvár
12. Metalul Resica

4 2 2 0 9: 5 6
4 3 0 1 8:5 6 
41302:1 5
4 2 1 1 7: 5 5
4 1 3 0 7 5 5
4 2 0 2 7: 6 4
4 1 2 1 7: 9 4
4 112 8:10 3
4 112 7:10 3
4 0 3 1 4: 7 3
4 1 0 3 7: 7 2
4 0 2 2 6: 9 2
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